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  )اسلامی معارف و علوم و انسانی علوم آزمایشی گروه( ۱۴۰۳ فروردین ۲۱ آزمون صیاختصا های درس تشریحی پاسخ
 

  
 )۱، فصل ۲(درس  ۱مشخصات سؤال: متوسط * رياضي و آمار  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱

 ۵۵۷۵٨۵كد سؤال: 
دوم  هاي معادلۀ درجه نكته: جواب    ax bx c2 با شرط  0   b ac2 4   برابرند با:  0

  
,

bx
a12 2  

  كنيم:  مساحت كل مستطيل، مثلث و مستطيل كوچك را حساب مي  
    ®¨S x( x ) x x22 3 2 2  

    
 

(x )(x ) x xS
2

1
1 1 2 1
2 2  

S x3 2  
  واحد مربع است، پس:  ۲۷مساحت قسمت رنگي   

 
              ®¨

x xS S (S S ) x x ( x) x x x x x
2 22 2 2

2 1 3
2 127 2 2 54 4 2 2 1 42  

   x x23 4 55 0  
  كنيم:  دلتا را حساب مي  

        b ac ( ) ( )( )2 2 24 4 4 3 55 676 26  
  آوريم:  دست مي را به xمقادير   

  
   

   
  


x
bx

a ( )
x

30 564 26
2 2 3 22

6





  

 )۱، فصل ۳(درس  ۱مشخصات سؤال: متوسط * رياضي و آمار  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲
 ۵۱٨۴۴۲كد سؤال: 

ها، معادله را از حالـت كسـري خـارج  دلات گويا، ابتدا با استفاده از طرفين وسطين يا ضرب كسرها در ك.م.م مخرج كسرنكته: براي حل معا  
  آمده، ريشۀ مخرج كسرها نباشند. دست هاي به كنيم و در نهايت بايد بررسي كنيم كه جواب كرده و حل مي

دو طرف تساوي را در    (x )(x )1   يم:كن ضرب مي 1
  

         
 

      

(x )(x )x x (x )(x ) (x )(x ) x(x )
x x

x x (x ) x x

1 1

2 2 2

3 56 3 1 6 1 1 5 11 1
4 3 6 1 5 5

   

          x x x x x x x2 2 2 24 3 6 6 5 5 10 9 9 0  

مجموع جواب معادلۀ درجه دوم     ax bx c2 از رابطۀ  0 b
a

9هاي معادلۀ بالا برابر با  آيد، پس مجموع جواب دست مي به 
  است. 10

xهاي مخرج يعني  ه ريشهبايد حواسمان باشد ك   و  1 x   كنند، پس قرار نيست جوابي از معادله حذف شود. در معادلۀ نهايي صدق نمي 1
 )۲، فصل ۳(درس  ۱مشخصات سؤال: دشوار * رياضي و آمار  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳

 ۵۴۴۲۷۴كد سؤال: 
yصورت  نكته: هر تابع به   f(x)  كه در آن y mx hشود. ، يك تابع خطي ناميده مي  
fبا فرض    ( )0 h  ، داريم:4 4   
پس تا اينجا ضابطه به شكل    f (x) mx   درآمد. 4
  دهيم: رابطۀ دوم را تشكيل مي  

               f ( )f ( ) (m )( m ) m m m2 21 1 7 4 4 7 16 7 9 3   
  پس دو حالت داريم:  

      ( ) : m : f(x) x f( )1 3 3 4 10 30 4 34   
          ( ) : m : f (x) x f ( )2 3 3 4 10 30 4 26   

  پاسخ است. ۱ها وجود دارد و گزينۀ  در گزينه 26مقدار   

x  1 2

x

x 2 3

x  1 S1
S2 S3
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 )۲، فصل ۱(درس  ۱مشخصات سؤال: متوسط * رياضي و آمار  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴
 ۵۵۶۶۴۶كد سؤال: 

مرتبي نمايش دهيم، اين رابطه در صورتي تابع است كـه  صورت جدولي و زوج متغير وابسته) به yمتغير مستقل و  xرا ( yو  xنكته: اگر رابطۀ   
  هاي اول برابر در آن وجود نداشته باشد. مرتب متمايزي با مؤلفه هيچ دو زوج

  مشان نيز بايد برابر باشند:هاي دو هايي كه مؤلفۀ اول برابر دارند، مؤلفه مرتب  زوج  
  

           
   

( , a b) ( , a)
a b a b b a

( , ) ( ,b )

2 2 3 6 4
2 3 3 4 4 4 4

2 3 6 4
   

گذاري  با جاي   b a4 در  4  a b2 3   داريم: 3

               a ( a ) a a a a 15 32 3 4 4 3 2 12 12 3 10 15 10 2   

  كنيم: را حساب مي bحال   

      b a ( )34 4 4 4 6 4 22   

  پس:  

  
 

b
a

2
2 1 43 11 12 2

  

 )۲، فصل ۱(درس  ۲مشخصات سؤال: متوسط * رياضي و آمار  ▲  ۳ينۀ پاسخ: گز -۵
 ۴۱۴۱۳۹كد سؤال: 

fنكته: تابع با ضابطۀ    (x) x نامند. را تابع هماني مي  

fنكته: تابع    : A B
f(x) C


 

را كه در آن مجموعۀ   R C  نامند. در تابع ثابت، برد تابع تنها شامل يك عضو است. ميبرد تابع است، تابع ثابت  

fصورت  تابع هماني به   (x) x  است، پس در رابطۀ f (x) (a )x1  بايد   a a1 1 g(x)باشد، تابع  2 c  .تابعي ثابـت اسـت
  بنابراين: 

         (f g)( ) f ( ) g( ) c c2 5 2 2 5 2 5 3  
  بنابراين:   

   a g( )0 2 3 5  
 )۲، فصل ۴(درس  ۱مشخصات سؤال: متوسط * رياضي و آمار  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶

 ۵۱۹٨۱۴كد سؤال: 

نكته: در سهمي     f (x) ax bx c2 طول رأس سهمي از رابطۀ ،  bx
a2 آيد. دست مي به  

)شده از نقطۀ  سهمي رسم   , )4            كند، پس: عبور مي 0


          x
yy ax x a( ) ( ) a a42 2

08 0 4 8 4 0 16 32 2   

گذاري  با جاي   a صورت  ، ضابطۀ سهمي به2  y x x22   آيد. درمي 8

                        كنيم: طول رأس آن را حساب مي  
   


bx
a ( )

8 22 2 2   

xگذاري  با جاي     آيد: دست مي به b، عرض رأس يعني همان 2
          xy x x y ( ) ( )22 22 8 2 2 8 2 8 16 8  

 )۲، فصل ۲(درس  ۲مشخصات سؤال: متوسط * رياضي و آمار  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷
 ۴۵۹۳۲۹كد سؤال: 

kو  kتمام اعداد ميان دو عدد صحيح  خود همان عدد و به kنكته: تابعي را كه به هر عدد صحيح     دهد، تـابع  را نسبت مي kعدد صحيح  1
g(x)نامند. ضابطۀ اين تابع را با  جزءصحيح مي x     بخوانيد جزءصحيح)xدهند. ) نمايش مي  

5عدد  xدر ضابطۀ تابع، يك بار جاي   
  دهيم:  را قرار مي 2ك بار و ي 2

                                        
f (x) x x f ( ) / ( )1 5 5 1 5 2 2 5 2 3 52 2 2 2 2  

                                          
f (x) x x f ( ) ( ) /1 12 2 2 2 5 2 3 2 52 2  

  بنابراين:  

     f ( ) f ( ) ( )5 2 5 5 102  
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 )۲، فصل ۴(درس  ۱مشخصات سؤال: متوسط * رياضي و آمار  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -٨
 ۵۲۵۶۷۳كد سؤال: 

نكته: در سهمي     y ax bx c2  طول رأس سهمي از رابطۀ s
bx
a2 گذاري اين مقـدار در ضـابطۀ سـهمي،  آيد. با جاي دست مي به

  آيد. دست مي عرض رأس سهمي به
از رابطۀ    a x6 100 ،a  را برحسبx نويسيم: مي  

  a x6 100   
(aالا در عبارت گذاري تساوي ب با جاي   )x20:داريم ،  

     ( x )x x x26 100 20 6 120   
پس بايد ماكزيمم تابع     f (x) x x26   را حساب كنيم. 120
  كنيم: اول طول رأس را پيدا مي  


   

s
bx
a

120 102 12  

xگذاري  با جاي     آيد: دست مي به f، ماكزيمم fدر  10

       f ( ) ( ) ( )210 6 10 120 10 600 1200 600  
 )۳، فصل ۲(درس  ۱مشخصات سؤال: دشوار * رياضي و آمار  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹

 ۵۴۵۵۲۲كد سؤال: 
هاي  نكته: ميانگين داده     nx , x , , x1   برابر است با:  2

     
 

IÀï½jHj Ì¼μ\¶
IÀï½jHj jHk÷U

nx x x
x

n
1 2  

  شود.  ضرب مي aها نيز در  ب كنيم، ميانگين آنضر aنكته: اگر تعدادي داده را در عدد   
  شود.  جمع مي aها نيز با  جمع كنيم، ميانگين آن aنكته: اگر تعدادي داده را با عدد   
  حل اول:  راه  
x12هاي  ميانگين داده   1 ،x22 x82، ... و 1   است، پس:  ۱۳برابر با  1

        
                 

( x ) ( x ) ( x )
(x x x ) (x x x )1 2 8

1 2 8 1 2 8
2 1 2 1 2 113 104 2 8 96 28  

       x x x1 2 8 48  
x1هاي  حالا ميانگين داده   1 ،x2 x8، ... و 2   كنيم:  را حساب مي 8

                      
    

 
Ì¼μ\¶
jHk÷U

(x ) (x ) (x ) (x x x ) ( )
48 36

1 2 8 1 2 81 2 8 1 2 8 48 36 84
8 8 8   ميانگين 8

  /21 10 52  

  حل دوم:  راه  
xهاي  طبق نكات دوم و سوم اگر ميانگين داده   , x , , x1 2   در نظر بگيريم، داريم: xرا  8

    x x2 1 13 6  
  شده داريم:  هاي خواسته اكنون براي داده  

                    
       

(x ) (x ) (x ) x x x
x x / /1 2 8 1 2 81 2 8 1 2 8 36 6 4 5 10 58 8 8 8  

 )۴، فصل ۲(درس  ۱ت سؤال: دشوار * رياضي و آمار مشخصا ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰
 ۵۲۱٨۹۹كد سؤال: 

متغير، زاويۀ بين دو شعاع متوالي برابر با  nنكته: در نمودار راداري با   
n

  است. 360

   n
n

36030 12   

  واحد اضافه شود، داريم: ۳اگر به مقدار متغيرها،   
 n   12 3 15  

  كنيم: زاويۀ بين دو شعاع متوالي را در اين حالت حساب مي  

 

360 2415  
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 )۱، فصل ۱(درس  ۲مشخصات سؤال: دشوار * رياضي و آمار  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱
 ۳۵۵٨۱۷كد سؤال: 

  صورت زير است: نكته: جدول ارزش تركيب عطفي، فصلي و شرطي دو گزاره به  
p qp q p qq p

 د د د د د

 د ن ن د ن

 ن د ن د د

 ن ن ن ن د

گزارهٔ شرطي   p (q r)  ارزش نادرست دارد، لذاp  درست وq r  نادرست است. بنابراينq  وr  داراي ارزش نادرست هسـتند. اكنـون
  كنيم: ها را بررسي مي هريك از گزينه

 
 (p q) r p q r q p

۱: گزينۀ 
 د نن د ن

 
 (p r) q p r r q p

۲: گزينۀ   
 د نن د ن

 
 (p ~ q) r p ~ qr q p

۳: گزينۀ   
 د نن د ن

 
 (q ~ r) p q ~ rr q p

۴: گزينۀ   
 د نن ن د

  پاسخ است. ۴بنابراين گزينۀ   
 )۳، فصل ۱(درس  ۲مشخصات سؤال: متوسط * رياضي و آمار  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲

 ۳۵٨۵۷۴كد سؤال: 
ه: خط فقر كمينۀ درآمدي است كه براي زندگي يك نفر در يك ماه، مورد نياز است. خط فقر برابر است با نصف ميانگين يـا نصـف ميانـۀ نكت  

  درآمد ماهانۀ افراد جامعه.
  آوريم: دست مي ابتدا خط فقر را به روش نصف ميانگين به  

     

  
¸Ã«ºIÃ¶

/ / / / /

/

1 7 1 8 2 2 2 3 5 3 8 6
37 1 52 2 2  

1/خط فقر برابر      كدام زير خط فقر نيستند. ميليون تومان شد كه حقوق تمام كارمندان بالاي اين مقدار است و هيچ 5
 )۱، فصل ۲(درس  ۱مشخصات سؤال: متوسط * رياضي و آمار  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳

 ۵۵۶۰۵۹كد سؤال: 
R(x)نكته: جواب(هاي) معادلۀ    C(x)  ياP(x)   دهند. سر يك توليد را به ما مي ، نقاط سربه0
  پس در اينجا داريم:  

             R(x) C(x) x x x x x x x32 2 21 114 4 48 10 48 0 30 144 03 3   

      

¥oTz¶ à¾±μ] jIdUH IM ¾Äq\U x
(x )(x )

x
1
2

6
6 24 0 24   

                       سر برابر است با: اختلاف طول نقاط سربه     x x2 1 24 6 18  
 )۳، فصل ۳(درس  ۱اضي و آمار مشخصات سؤال: دشوار * ري ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴

 ۵۲۷۲۶۰كد سؤال: 
هـا از يـك  ها زياد باشد، درصد توزيع داده نكته: اگر تعداد داده  

كنـد كـه  نام خم بهنجار (منحني نرمـال) پيـروي مي منحني به
  صورت زير است: به

  
  

xبا فرض    و  35 2 (يعني  16  شـكل  ) منحنـي به4
  آيد. رو درمي روبه

  قرار دارند. ۳۱و  ۲۷ها بين  درصد داده ۱۴پس   
  
  
  

%2 %14 %34 %34 %14 %2
x  3 x  2 x   x x   x  2 x  3

%2 %14 %34 %34 %14 %2
23 27 31 35 39 43 47

oÊºjn¼¶ ½à j»kd¶
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 )۱، فصل ۱(درس  ۳مشخصات سؤال: متوسط * رياضي و آمار  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵
 ۳۶۶۳۳۷كد سؤال: 

ب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب جايي اشياي انتخا شيء را كه جابه nشيء از بين  rهاي  نكته: تعداد انتخاب  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

  كنيم: و بنابر دستور زير محاسبه مي ميده نشان مي 

 
    

n
r

n n!C
r r!(n r)!

   

  كنيم، داريم: براي محاسبۀ تعداد حالات مطلوب از روش متمم استفاده مي  
  دو برادر با هم انتخاب نشوند ها  كل انتخاب ر با هم انتخاب شوند دو براد

  كه طبق نكته برابر است با:  
                  

12 12 2 12 11 10 9 10 9 495 45 4504 4 2 24 2  

 )۱، فصل ۲(درس  ۳مشخصات سؤال: دشوار * رياضي و آمار  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶
 ۴۰۷۴۷٨كد سؤال: 

Sنكته: فرض كنيد       فضاي نمونۀ متناهي يك پديدهٔ تصادفي باشد. اگرS ،n  برآمد براي وقوع داشته باشد وA  پيشامدي درS  باشد، در
  كنيم: حاسبه ميدهيم و مقدار آن را طبق دستور زير م نمايش مي P(A)را با نماد  Aاين صورت احتمال وقوع پيشامد 

n(A)P(A)
n(S)

   

  E گيريم. نفر قرار بگيرند، در نظر مي ۵طوري كه بين دو برادر سه نفر ديگر از  را پيشامد عكس گرفتن به  

  
توانند به  جايي دارند از طرفي سه نفر در درون جعبه مي جابه 3!گيريم. اين جعبه و دو نفر ديگر  دو برادر و سه نفر را در يك جعبه در نظر مي  

 
 

 
!

5   جا شوند. بنابراين:  حالت جابه 2!توانند به  جا شوند و دو برادر نيز مي حالت انتخاب و جابه 33

 
         

 
! ! !

53 3 2 6 10 6 2   تعداد حالات مطلوب 7203

                     ، پس: 7!تعداد كل حالات برابر است با     !P (E)
! !

720 6 1
7 7 7  

 )۲، فصل ۱(درس  ۳مشخصات سؤال: متوسط * رياضي و آمار  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۷
 ۵۳۶۱۶۳كد سؤال: 

هاي بازگشتي بايستي جملۀ اول يـا جمـلات اول و  دهد. در رابطه نشان مينكته: رابطۀ بازگشتي يك دنباله، ارتباط هر جمله با جملات قبل را   
  دوم و در برخي موارد سه جملۀ اول مشخص شود.

  با توجه به نكته، داريم:  




 
 

Z»p
joÎ

n
n

n

a ; n
a , a

a ; n
1 1

1
62

5 2
   

a1 6   
     a a a ( )2 1 1 15 2 5 6 2 32  

a a a ( )   3 2 1 2
1 1 32 162 2   

a a a ( )     4 3 1 35 2 5 16 2 82  
  بنابراين:  

a a   4 3 82 16 66  
 )۲، فصل ۲(درس  ۳مشخصات سؤال: دشوار * رياضي و آمار  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱٨

 ۳٨۵۶۷۷كد سؤال: 
صورت  اي به  نكته: يك دنبالۀ حسابي، دنباله     a,a d ,a d ,a d ,2 » تركاخـتلاف مشـ« dو عدد ثابت  aاست كه در آن جملۀ اول  3

اُم اين دنباله با رابطۀ nجملات دنباله است. جملۀ   na a (n )d1   شود.  معرفي مي 1
    صورت مقابل هستند:  جملات اول تا پنجم به     a , a d , a d , a d , a d1 1 1 1 12 3 4  
      كنيم:  مجموع سه جملۀ اول را حساب مي       a a d a d a d1 1 1 12 3 3  
         نويسيم:  مي مجموع دو جملۀ بعدي را هم      a d a d a d1 1 13 4 2 7  
  توان نوشت:  مجموع سه جملۀ اول، دو برابر مجموع دو جملۀ بعدي است، پس مي  

           
a

a d ( a d) a d a d a d a

12
1 1 1 1 1 123 3 2 2 7 3 3 4 14 11 0 0  

  پس جملۀ دوازدهم اين دنباله صفر است.  
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 )۳، فصل ۱(درس  ۳مشخصات سؤال: دشوار * رياضي و آمار  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۹
 ۴۵۱۷۱٨ؤال: كد س

nصورت  نكته: اگر جملۀ عمومي يك دنبالۀ هندسي به  
na a r  1

nباشد، حاصل مجموع  1
nS a a r a r a r a r      2 3 1

1 1 1 1 1 

از رابطۀ 
n

n
rS a
r

 
1

1
  آيد. دست مي به 1

  طبق اطلاعات صورت سؤال و با توجه به نكته، داريم:  

 

a
S
S

1
10
5

33





(r )
r

10 1
1

a1 



(r )
r

5 1
1

 
   



r ( r
r

10 5
5

1 133 33
1





)(r )

r

5

5
1

1
       r r r5 533 1 33 32 2   


aa

a
17

3

r

a

6

1
  r

r
4 4

2 2 16  

 )۳، فصل ۲(درس  ۳مشخصات سؤال: دشوار * رياضي و آمار  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۰
 ۵۴۶۲۵۱كد سؤال: 




 



Z»p

joÎ
n n

a n
a

a n
  : نكته 

 m n m na a a نكته :  
  با توجه به نكات، داريم:  


            

x/ / / /
4 2 4 6 2 1 2 3 5 3
4 2 2 4 2 1 1 2 6 6

3 3 2 2 3 3 2 2 2 30 0081 0 09 0 16 0 0064
10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

   

  x 5 32 3  
  و در نهايت داريم:  

         x 5 3 4 2 22 3 2 2 3 3 2 3 2 3 12 6  

 
  ۱۰درس  ۱ادبي  علوم و فنون * دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲گزينۀ پاسخ:  -۲۱

  ۵۲۷٨۵۷كد سؤال: 
  بررسي موارد نادرست:  
  يعرفان اصطلاحات ورودب)   
  طلاحات فنّي و علميلغات مهجور عربي، تركي و مغولي و اص كاربردد)   
  ۴درس  ۱علوم و فنون ادبي  * ار دشو: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۲

  ۵۴۵٨۲۱كد سؤال:  

  .كرد اشاره... و يرودك ،يفردوس ،يمنوچهر ،يعنصر ، ناصرخسرو به توان يم يتركستان اي يخراسان سبك معروف يشعرا انيم از  
  ۱درس  ۲علوم و فنون ادبي  * دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۳ 

  ۵۴۶۱۴۰كد سؤال: 
  .ديرا به كمال رسان فارسي ، غزلعشق و عرفان قي) حافظ از شاعران سرآمد قرن هشتم است ، او با تلفالف  
  او معروف است. ياجتماع فيظر يها ها و انتقاد يابي است كه نكته   يو آگاه ذوق خوششاعر  يزاكان دي) عبب  
  است.  افتهي و كمال پخته در مجموع انيي كرم) شعر خواجوج  
  .ديكش يم ريحاكمان را در آثارش به تصو ياكاريو ر ريتزوتافت و  يروزگار خود را برنم ۀاوضاع آشفت ماتيناملا يزاكان دي) عبد  
  ۴درس  ۲علوم و فنون ادبي  * دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۴

  ۵۴٨۰۷۰كد سؤال:  

  و فراق از يار، از مفاهيم اصلي اشعار در سبك عراقي است.توجه به درد دوري   
  ها:  ساير گزينه  
  : ياد كردن از معشوق زميني۲گزينۀ   
  : توصيف زيبارويي معشوق (چهرهٔ مانند خورشيد)۳گزينۀ   
 : اهميت ماندن نام نيكو از آدمي پس از وفات۴گزينۀ   
  ۱۰  درس ۲ون ادبي علوم و فن * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۵

  ۵۵۷۲۵٨كد سؤال: 
  ۱۰درس  ۳علوم و فنون ادبي  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۶ 

  ۵۵۷۲۲۶كد سؤال: 
  شود. ويژگي فكري نثر قبل از انقلاب اسلامي است كه در اينجا ديده نمي» نويسي ها در داستان هاي ساير تمدن استفاده از اساطير متن«  
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  جامع ۳علوم و فنون ادبي  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱نۀ پاسخ: گزي -۲۷ 
  ۵۳۲۶۰۱كد سؤال:  

  بررسي موارد:  
  بود. چهارپارههاي موردتوجه شاعران كوچه و بازار، مستزاد و  ج) قالب  
  توجه داشتند. محتواد) اغلب شاعران اين دوره به   
  ۷درس  ۳علوم و فنون ادبي  * متوسطات سؤال: مشخص ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲٨

  ۵۳۵۳۶۹كد سؤال: 
  مورد نادرست:  
  اي العابدين مراغه بيگ: زين نامۀ ابراهيم سياحت  
  ۳  درس ۲علوم و فنون ادبي  * دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۹

  ۳۷۱۰٨۶كد سؤال:  

  كند. تر و زيباتر مي گويند. اين تشبيه كلام را ادبي به تشبيه فشرده، تشبيه رسا (بليغ) مي  
  اي) واژه زهره جبين (جبين مانند زهره) (تشبيه درون -لف) ماهرخ (رخ مانند ماه)ا  
  د) كشتي عمر (تشبيه فشردهٔ اضافي)  
  ۱۲و  ۹هاي  درس ۲علوم و فنون ادبي  * متوسطل: سؤا مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۰

  ۳٨۹۷۴۳كد سؤال: 
  ها: بررسي ساير گزينه  
  تشخيص و استعاره است.» آسمان سنگدل« -كردن يه از تحملكنا» دندان بر جگر افشردن: «۲گزينۀ   
اضـافۀ » دامـن بهـار و دل گلـزار« -كنايه از متوسل شدن و ناراحت كـردن» دست در دامن كسي زدن و ناخن بر جگر كسي زدن: «۳گزينۀ   

  استعاري است.
  تشخيص دارد و استعاره است.» در خون خنديدن خورشيد و غوطه زدن آن« -كنايه از سكوت كردن» مهر بر لب زدن: «۴گزينۀ   

  جامع ۳علوم و فنون ادبي  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۱ 
  ۴۱۰۳۶۹كد سؤال: 

ايهام: عزيز 
  فكر و خيالسودا  داشتني و ارجمند دوست

  تجارت  حلي مصر)حاكم (يكي از القاب حاكمان م
  تلميح به داستان حضرت يوسف   
  ها: بررسي ساير گزينه  
  تشبيه: بالاي معشوق به سرو -: حسن تعليل ندارد.۲گزينۀ   
  استعاره: غزال استعارهٔ مصرحه از معشوق -: جناس همسان ندارد.۳گزينۀ   
  تناقض: بيداري را در خواب ديدن -: ايهام تناسب ندارد.۴گزينۀ   

  جامع ۳علوم و فنون ادبي  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱اسخ: گزينۀ پ -۳۲  
  ۴۱۰۳۶٨كد سؤال: 

  بررسي موارد:  
  )۱و  ۲): سنجاب و خارپشت (نشر ۲و  ۱پوش و زاهد خشك (لف  صوفي پشمينه لف و نشر »: الف«  
  اشاره به گناه آدم ابوالبشر و خوردن ميوهٔ ممنوعه تلميح »: ب«  
  ست (اختلافي)/ سؤال و سائل (اشتقاق)دست و ه جناس »: ج«  
  ريشان مانند مرهم هستي (تو مرهم هستي) تو امروز براي داغ جگر تشبيه »: د«  
  پشت دست گزيدن، كنايه از اظهار پشيماني و حسرت است. كنايه »: ه«  

  جامع ۳علوم و فنون ادبي  * دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۳ 
  ۴۱۴۰۶۳كد سؤال:  

  »ز«تكرار حرف  واج آرايي   
  زورق مي و محيط غم تشبيه   
  كشتي -محيط -زورق تناسب   

  جامع ۲علوم و فنون ادبي  * دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۴ 
  ۴۲۲۰۱۷كد سؤال: 

  روزي: كنايه از بدبختي تيره  
  عالم: مجاز از مردم عالم  
  گردان: جناس -گردون  
  يم: تشبيهما چون نگين گردان هست  
  ۶درس  ۳علوم و فنون ادبي  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۵

  ۴۵۷۲۳۴كد سؤال: 
  مشوش ) ۱و  ۲) ابرو و چشم (نشر ۲و  ۱: كمان و تير (لف ۴گزينۀ   
  ها: بررسي ساير گزينه  
  مرتب ) ۲و  ۱) آيينه و شانه (نشر ۲و  ۱) بوسم و بويم (نشر ۲و  ۱: روي و مو (لف ۱گزينۀ   
  مرتب ) ۲و  ۱) يونس و يوسف (نشر ۲و  ۱: غرقه و محبوس (لف ۲گزينۀ   
  مرتب ) ۲و  ۱) محراب و كمانچه (نشر ۲و  ۱: مسجد و ميخانه (لف ۳گزينۀ   
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  جامع ۳علوم و فنون ادبي  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۶  
  ۴۱۲٨۳۷كد سؤال: 

  آميزي دارد. حس» افسانۀ شيرين«در معناي طعم، ايهام دارد و » شيرين»: «الف«بيت   
  اضافۀ استعاري و تشخيص است.» فرياد جرس«استعاره از مردمي كه از دنيا رفتند و » قافله»: «ج«بيت   

  ۱۱درس  ۱علوم و فنون ادبي  * متوسطخصات سؤال: مش ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۷ 
  ۴۲۲۳۳٨كد سؤال: 

  توانند قافيه شوند. نمي» رد ـُند و  ـِ«و حروف اصلي » گي ـِ«، حروف الحاقي »دگيمر دل -زندگي«: كلمات قافيه ۲گزينۀ   
  ها: بررسي ساير گزينه  
  »شت ـُ«و حروف اصلي » ه«حرف الحاقي » پشته -كشته«: كلمات قافيه ۱گزينۀ   
  »راست -است را «: كلمات قافيه ۳گزينۀ   
  »د ـَ«حروف اصلي » ممهّد -محمد«: كلمات قافيه ۴گزينۀ   

  ۱۱درس  ۱علوم و فنون ادبي  * دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳٨ 
  ۴۳۶۲۴٨كد سؤال:   

  شوند. قافيه نمي» ضم ـَ«و » ظم ـَ« هضم  -: نظم۲گزينۀ  نكته: حروف قافيه به لحاظ نوشتاري نيز بايد يكسان باشند   
  ها: بررسي حروف مشترك قافيۀ ساير گزينه  
  »ي ـِ«و حروف اصلي » وي و مي«: كلمات قافيه ۱گزينۀ   
  »اند«و حروف اصلي » ي«، حروف الحاقي »راندي و رساندي«: كلمات قافيه ۳گزينۀ   
  »ا«و حروف اصلي » يتَ«، حروف الحاقي »قضايت و رضايت«: كلمات قافيه ۴گزينۀ   

  ۲درس  ۳علوم و فنون ادبي  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۹ 
  ۳۶٨۶۹۵كد سؤال: 

: (۴شكل درست گزينۀ            / / /(  
يا (              / / /(  

  ۲درس  ۳علوم و فنون ادبي  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۰  
  ۳۷۲۶۶۶كد سؤال: 

  فاعلاتن مفاعلن فعلن»: الف«  
  مفتعلن فاعلات مفتعلن فع»: ب«  
  لن (مستفعل مفعولن مستفعل مفعولن)مفعول مفاعيلن مفعول مفاعي»: ج«  
  مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن»: د«  
  همسان دولختي هستند.» ج و د«  

  ۲درس  ۳علوم و فنون ادبي  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۱ 
  ۳٨۴۰۱۶كد سؤال: 

  مفعول مفاعلن فعولن يا مستفعل فاعلات مستف»: ب«  
  ن يا مستفعلن مفاعلُ مستفعلن فعَلَمفعول فاعلات مفاعيل فاعل»: ج«  
  بررسي ساير موارد:  
  مفتعلن فاعلات مفتعلن فع»: الف«  
  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: د«  

  ۵  درس ۳علوم و فنون ادبي  * دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۲ 
  ۳٨۴۰۲۱كد سؤال:  

          كوتاه به بلند      بلند به كوتاه
                              
    تاد  افُ [I·  در  تُ  ق  عش  يِ   دِ  كَ  مي  يز  ري  شو

  

          


                

  

  ديم  ش  ر  نا  زنُ  وُ  دِ  جا  سج  وُ  ق  خر  غز  رِ  فا
                              
                              
               حذف همزه  

  ها: بررسي ساير گزينه  
  كوتاه به بلند ندارد. -حذف همزه در هجاي سوم -: بلند به كوتاه در هجاي دوم۲و  ۱هاي  گزينه  
  بلند به كوتاه و كوتاه به بلند ندارد. -: حذف همزه در هجاي سوم و ششم و پانزدهم۴گزينۀ   
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  جامع ۳م و فنون ادبي علو * دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۳
  ۴۱۴۰۶٨كد سؤال: 

  بيشترين اختيارات وزني را دارد:» الف«بيت   

    
  هيچ اختيار شاعري ندارد:» ج«بيت   

    
  بررسي اختيارات وزني ابيات ديگر:  
  »:ب«بيت   

    
  »:د«بيت   

    
  ۱۱درس  ۳علوم و فنون ادبي  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۴ 

  ۴۶۹۳٨۶كد سؤال: 
رجـز «است كه اين وزن در كتاب درسي مطرح نشده و نامگذاري نشده است، ولـي وزن » مستفعلن فعلاتن مستفعلن فعلاتن«، ۴وزن گزينۀ   

  شود. ساخته مي» مستفعلن«از تكرار چهار بار » مثمن سالم
  ها: بررسي ساير گزينه  
  : مفاعيلن مفاعيلن فعولن۳گزينۀ   اعلاتن: فاعلاتن فاعلاتن ف۲گزينۀ   : فعولن فعولن فعولن فعل۱گزينۀ   
  جامع ۳علوم و فنون ادبي  * دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۵

  ۵۵۳۷۳۱كد سؤال: 
  قافيه هستند.» باران و ياران«است. كلمات » فاعلاتن«اختيار شاعري كوتاه به بلند وجود دارد و پايۀ وزن تكرار  پنجدر شعر   

      *              *     
 Hn·  با  يِ   مِ  نا  يي  نا  شَ  روُ  يِ   ها  ر  سط

      


              


      
  فع  فاعلاتن  فاعلاتن  فاعلاتن

  

  داد  مي  بر  خَ  ها  تن  رسُ  وُ  ها  تنَ سسَ  گُ   از
                         

  فع  فاعلاتن  فاعلاتن  فاعلاتن
  

      *                *    
  رَعد  يِ   دا  صِ   با  را  خُد  رِ  شع  رِ  گو  چَ  منَ
      


                


   

  فع  فاعلاتن  فاعلاتن  فاعلاتن
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            *     
 Hn·  با  بِ  ش  درَ  دَم  كر  ك  كو

            


      
  فع  فاعلاتن  فاعلاتن

  ۲درس  ۱علوم و فنون ادبي  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۶ 
  ۶۱۷۰۳۹كد سؤال: 

  م.جاي بگذاري نيست، پس بهتر است كه از خود نيكي به پايدار دنيا بد و : نيك۳ گزينۀ و سؤال بيت مشترك مفهوم  
  بررسي ساير ابيات:  
  : نتيجۀ بدي كردن بدي ديدن است.۱ينۀ گز  
  : ناپايداري شادي و غم۲گزينۀ   
  د.يار مانند آفتاب است و خوش به حال كسي كه يار بر او بتاب: ۴گزينۀ   
  ۳درس  ۲علوم و فنون ادبي  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۷

  ۶۱۷۰٨۲كد سؤال: 
  د.گذارد، بعد شايد در ديگران اثر كن ي ميخشم، اول در صاحب آن اثر منفمفهوم مشترك:   
  بررسي ساير ابيات:  
  الف) ابهت و خشم و مدح امام علي   
  ب) دعوت به صبر به جاي خشم  

  ۵درس  ۲علوم و فنون ادبي  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴٨ 
  ۶۱۷۰٨۷كد سؤال:  

  ري روزگارناپايدا«:  ب و ج«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات   
  بررسي ساير ابيات:  
  رساني آن ذكر شده است) الف) حتمي بودن قضا و قدر (در اينجا فقط وجه منفي روزگار و آسيب  
  د) كنار گذاشتن تعلقات دنيايي و تشويق به سخاوت  
  ۱۱درس  ۲علوم و فنون ادبي  * ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۹

  ۶۱۷۱۱۰كد سؤال: 
  جايگاه دل در زلف معشوق است. تصوير مشترك:  
  : اثر نالۀ مظلوم۴مفهوم بيت گزينه   

  ۲درس  ۳علوم و فنون ادبي  * دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۰   
  ۶۱۷۱۲۱كد سؤال: 

  مفهوم مشترك: اشاره به شهدا از طريق نمادسازي  
  تواند نماد شهيد باشد. در ساير ابيات لاله نمي  

 
  ۱۳درس  ۱ شناسي جامعه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۱ 

  ۵۵۷۱۶۶كد سؤال: 
   عنـوان قطـب  كند و به اين ترتيب اسلام بـه جو مي و جهان اسلام با الهام از انقلاب ايران، هويت خود را بيرون از تصاوير القايي غرب، جست

  شود. فرهنگي جديد، ظاهر مي
    هاي جديدي به روي انديشمندان غرب، گسترده است. معنوي اسلام، افقحيات  
   هايي از ذهنيت مسلمانان را به خودباختگي فرهنگي دچار ساخت. ها، بخش قدرت سياسي و نظامي غرب در نخستين رويارويي  

  ۱۶درس  ۱ شناسي جامعه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳ پاسخ: گزينۀ -۵۲ 
  ۵۶۲۹٨۰كد سؤال: 

  ها: ي همۀ گزينهبررس  
  درست -: درست۱گزينۀ   
  درست -: درست۲گزينۀ   
  .نداردهاي زبان يك گروه بسيار بزرگ را  گويند، پيچيدگي تر با آن سخن مي نادرست: زباني كه يك گروه كوچك -: درست۳گزينۀ   
  درست -آورد رشد و شكوفايي را به ارمغان مياسلامي از  -: نادرست: اقتصاد مقاومتي براي جهان اسلام و بشريت، الگويي ايراني۴گزينۀ   
  ۶و  ۵هاي  درس ۲ شناسي جامعه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۳

  ۵۵۶۶۷۹كد سؤال: 
  دارند.غرب فرهنگ  نياديبن يها در باورها و ارزش شهير يمختلف غرب يهنجارها، رفتارها و نمادها ■  
خواست و ارادهٔ آدمي را گيرد و  شكل مي ،(اومانيسم) وييبه انسان دن دنياساس اصالت بخش بر جديدي است كه اسييس ۀشياندليبراليسم  ■  

  داند. گذاري مي مبدأ قانون
   اسـت  ي متعـاليها ارزشۀ اين به معناي آزادي انسان از هم اند. امور در قياس با خواست انسان تعريف كرده ۀليبراليسم را جايز دانستن هم

  .دكه مستقل از او باش
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  ۷  درس ۲ شناسي جامعه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۴
  ۴۱۷۰۷۷كد سؤال: 

در  يغربـ هاي انديشهبسط  يبرا ها آناز  يغرب يبودند كه كشورها ياسيو س يآموزش ياز ابزارها يسرّ هاي تشكل هاي فراماسونري: سازمان  
آنكه  ليدل به ،اند دادهخود را از دست  يفرهنگ ۀجاذب ها سازمان ني. امروزه اتندجس ميبهره  يرغربيغ يكشورها ياسينخبگان و رجال س انيم

  .يابد ميراه  جوامعۀ شيبه ذهن و اند يآموزش ظامن قياز طر يغرب هاي ديدگاه
  ۶  درس ۳ شناسي جامعه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۵

  ۵۷٨۱۵۹كد سؤال: 
رو هر سۀ  دانست. از اين نياز دستيابي به سعادت و كمال حقيقي مي اي و پيش هاي واسطه ت و دانش را ارزشگانۀ قدرت، ثرو انسان همواره سه  

كرد، معمولاً دانش را كاملاً مثبت  ها را در دستيابي به سعادت با يكديگر مقايسه مي كرد، ولي وقتي عملكرد آن ها را خوب و خير قلمداد مي آن
  كرد. گذاري مي ي يا خنثي (نه تماماً خوب و نه تماماً بد) و قدرت را بيشتر منفي (بد و شر) ارزش(خير و خوب)، ثروت را خاكستر

  ٨  درس ۳ شناسي جامعه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۶
  ۵۶۴۰۹۷كد سؤال: 

مورد نقد قـرار گرفـت و بـه جـاي آن،  -از جمله سياست همانندسازي هويت - در دورهٔ پسامدرن، همۀ آنچه در دورهٔ مدرن پديد آمده بود  
هـا، مطلـوب  ثباتي و تغييرات مداوم هويت هاي خرد، محلي و فردي مورد تأكيد و توجه قرار گرفت. در اين دوره، تكثر، تنوع و حتي بي هويت

  دانسته شد و هويت ملي و وحدت و ثبات و استمرار همراه با آن، نامطلوب پنداشته شد.
سياسـت . شـوند ها موضوعي براي نزاع و درگيري مي متعلق به اين دوره است كه هويت» سياست هويت«عتقدند كه انديشمندان اجتماعي م  

  .كند هاي خاص و محلي تأكيد مي ها و هويت هويت، محصول دوران پسامدرن است و بر تفاوت
هـاي موجـود ميـان  گيرد. در مدل تكثرگرا، تفاوت به جاي مدل همانندسازي مورد توجه و تأكيد قرار مي» تكثرگرا«در چنين شرايطي، مدل   

گردد. البته در اين الگو، همچنان وجود يك ساختار مشـترك سياسـي و اقتصـادي ضـروري  هاي قومي و زباني حفظ و حتي تشديد مي گروه
  .هاي مختلف را به يكديگر پيوند دهد شود؛ كه گروه دانسته مي

  ۱۰و  ۹هاي  درس ۳ شناسي جامعه * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۷
  ۵۵۶۰۹۷كد سؤال: 

باقر صدر و  ي تاريخي قرآن اثر محمدها ي سنتها كتاب اند. يي نوشتهها ي اجتماعي در قرآن كتابها برخي از متفكران مسلمان دربارهٔ سنت ■  
  اند. براي مطالعه در دسترس احمد حامد مقدمي اجتماعي در قرآن كريم از ها سنت

  .را در هشت جلد تأليف كرد» الأمم تجارب«با نگاهي تبييني كتاب  مسكويهابوعلي  ■  
  .تري از موضوع علوم اجتماعي ارائه كرده است با طرح مسئله اعتباريات، تعريف دقيق علامه طباطبايي ■  
سخن به ميـان » نوگرايي اسلامي«كوشد تا نگاهي منتقدانه به نوگرايي را برگزيند و از مشروعيت  انديشمندي است كه مي عبدالرحمن طه ■  

  .هاي اين متفكر است ترين نوآوري از مهم» مقاومت ۀنظري«و » كنش ديني ۀنظري«، »نظريه نوگرايي اسلامي«آورد. 
  ۷درس  ۳شناسي  و جامعه ۱۵  درس ۱ شناسي جامعه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵٨

  ۴۷٨۲۳۲كد سؤال: 
يافتـه بـراي  آيد؛ پس سياست، اعمال قـدرت سـازمان  اي رسيدن به هدفي معين سازمان يابد، سياست پديد ميهرگاه قدرت اجتماعي بر ■  

  دستيابي به هدف است.
و  هـا ي افـراد، گروههـا اراده ۀسـاخته و پرداختـ هـا انتقادي با پذيرش رويكرد تفسيري معتقد است كه تمام معاني و ارزششناسي  جامعه ■  

كدام بهتر يـا بـدتر از  كند. هيچ خود را خلق مي هٔي ويژها دارد و معاني و ارزش را خود خاص هٔگروه و فرهنگي اراد ست. هر فرد،ها فرهنگ
اساس  كند تا بر گونه حقيقت يا فضيلتي را كشف نمي كدام درست يا غلط و حق يا باطل نيستند. رويكرد انتقادي هيچ ديگري نيستند يا هيچ

 اسـت، معتقد ها فرهنگ و ها گروه افراد، هٔبراي دفاع از ارادو جوامع بپردازد. بلكه  ها و روابط ميان انسان ها شاين حقايق و فضايل به نقد كن
تاريخي خود فراتر رود و بر فرهنگ  هٔجغرافيايي و محدود هٔفرد يا گروه ديگري تحميل شود يا فرهنگي از گستر بر گروهي يا فرد ارادهٔ نبايد

  .ديگري اعمال سلطه كند
  ۱درس  ۳شناسي  و جامعه ۲درس  ۱ شناسي جامعه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۹

  ۵۵۹۴۳٨كد سؤال: 
   هـا آن بـه نسـبت جامعـه كي افراد و هستند رشيپذ و توجه مورد كه اند يخواستن و مطلوب يها دهيپد از دسته آن ،ياجتماع يها ارزش 

  .دارند ليتما و شيگرا
   شوند ينم محقق يآزاد و تيامن عدالت، مانند ياجتماع يها ارزش از كي چيه و رديگ ينم شكل يهنجار چيه باشد،ن ياجتماع كنش اگر.  
   در و ميكنـ يمـ اسـتفاده آن از شـتريب م؛يشياند يم كمتر يعموم دانش هٔدربار ما. ماست يدانش هٔريذخ بخش نيتر گسترده ،يعموم دانش 

  .ميبر يم كار به را آن گريكدي با تعامل
   دانـش علمـيتر،  تر و دقيق آيد، به اين دانش عميق دست مي ذخيرهٔ دانشي، بخش ديگري نيز دارد كه با تأمل و انديشه در دانش عمومي به 

  گويند. مي
  ۲و  ۱هاي  درس ۲شناسي  و جامعه ۱  درس ۱ شناسي جامعه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۰

  ۵۵۹۴۲۶كد سؤال: 
   بـر عـلاوه كنش انجام يبرا پس. شود ينم انجام نباشد، انسان خواست و اراده تا يعني است؛ وابسته انسان هٔاراد به كنش. است يدارا كنش 

  .ردينگ آن انجام به ميتصم يول باشد؛ آگاه يكار به يفرد است ممكن رايز ،است يضرور زين انسان هٔاراد ،يآگاه
   حكمت براساس ينيتكو جهان و شود  ينم منحصر انسان به زين يآگاه و ادراك. ستين عتيطب هانج به محدود ينيتكو جهان قرآن، نگاه از 

  .دارد مانهيحك يرفتار يانسان جوامع و افراد با سبحان، خداوند خواست و
   نامد يم فاسقهدينۀ م نباشد، حق با همسو و موافق آن يرفتارها و هنجارها اما ،باشد حق آن يها ارزش و ديعقا كه را يا جامعه يفاراب.  
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  ٨و  ۴هاي  درس ۲شناسي  و جامعه ۱۵و  ۱۳هاي   درس ۱ شناسي جامعه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۱
  ۵۵۹۴۴۴كد سؤال: 

  بررسي عبارت نادرست:  
  .درآمد اسلام جهان تيهو از يبخش ورتص به يرانيا تيهو و ساخت ملحق اسلام جهان به را رانيا ،اسلام يديتوح يها ارزش و ديعقاعبارت اولّ:   
  .ابدي يم سازمان مردم تياكثر هٔاراد و خواست با كند يم ادعا كه است ياسيس نظام ينوع ،يدموكراس براليل عبارت دوم:  
 فرهنـگ در شهير كه گرفت شكل ييها مقاومت غرب، فرهنگ ۀسلط و نفوذ مقابل در اسلام، جهان در، ياسلام يداريب عصرعبارت سوم: در   

  .داشت ياسلام
  ۴درس  ۳شناسي  و جامعه ۶  درس ۲ شناسي جامعه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۲

  ۵۵۹۴۳۲كد سؤال: 
  .رديگ يم دهيناد را گذرد يم انسان درون آنچه و كنش معناي اغلب و كند يم تمركز ،شود يم مشاهده آنچه بر ينييتب كرديروالف)   
  .كرد فراهم را كليسا اقتدار ختنير فرو هاي زمينه ،قسطنطنيه فتح بالاخره و مسلمانان با انيياروپا ۀمواجه ،صليبي هاي جنگب)   
 و يزنـدگ مسـائل تا شد همراه جوانان با همدلانه ديبا بلكه كرد، استفاده يتجرب يها روش از توان ينم نوجوانان و جوانان هٔزيانگ فهم يبرا) ج  

  .داد ياري را آنان و ديفهم را ها آن يآرزوها
 و بـروز فرصـت كليسـا، طلب دنيا رقيبان عنوان به محلي هاي قدرت و پادشاهان رنسانس، دوران در تا شد سبب كليسا اقتدار ريختن فرود)   

  .كنند پيدا ظهور
  ۳درس  ۳شناسي  و جامعه ۶درس  ۱ شناسي جامعه*  ساده :سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۳

  ۵۵۹۴۳۰كد سؤال: 
    كند يم تنگ ياخلاق و يعاطف يها كنش مانند ،يانسان يها كنش ريسا بر را عرصه ،ايدن به معطوف ۀحسابگران يها كنشرواج.  
   يعلمـ يهـا دانش ۀهم در يعني است؛ علوم روش وحدت يمعن  به سميويتيپوز و يستيويتيپوز يشناس جامعه همان ينييتب يشناس جامعه، 

  .است يتجرب روش هم آن و است كساني مطالعه روش
  ۵درس  ۳ شناسي و جامعه ۱۵درس  ۱شناسي  جامعه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۴

  ۵۵۶۶٨۳كد سؤال: 
  .شود ميها  آن يمعان دنيفهم يدشوارو  يانسان يها كنش يدگيچيپموجب  ،يتنوع و تكثر معان ■  
هـا  است كه در كنش ييآن محقق به دنبال پرده برداشتن از معناها است كه در يكتمشار هٔمشاهداساس  بر يفيكپژوهش  ينوع ،ينگار قوم ■  

  اند. نهفته
  است. اساس فضيلت يك فرد برمونارشي حكومت  ■  
 است. اساس فضيلت اقليت برآريستوكراسي حكومت  ■  
  ۱۰درس  ۳شناسي  و جامعه ۱۵  درس ۲ شناسي جامعه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۵

  ۵۱۴٨۳۱كد سؤال: 
   م را لانخست پيدايش آن نشان داد بلوك شرق، تنها رقيب بلوك غرب نيست و موقعيـت جهـان اسـ ۀمي ايران در دهلاب اسلامقاومت انق

  . تثبيت كرد قطب فرهنگيعنوان يك  به
   تبديل كرد. ميلاگيري امت اس فرصتي براي شكلا به ها ر ي قومي، نژادي، زباني و فقهي، اين تفاوتها رسميت شناختن تفاوت مي با بهلافقه اس    
   حال، به متفكران مسـلمان امكـان  عين طرح نظريات جديد را فراهم آورد. در ۀتواند زمين با علوم اجتماعي مدرن مي عالمان مسلمان تعامل

جهاني را هم تحليل  ۀم، مسائل جامعلان اسبر توصيف و تبيين مسائل جها وهلاو ع گسترش دهندم را لادهد كه علوم اجتماعي جهان اس مي
  .حل ارائه دهند هايي مانند بحران آگاهي و بحران معنا راه رفت از بحران كنند و براي برون

 

  ۱شناسي درس  روان*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۶
  ۵۳۲۶۶۹كد سؤال: 

پـذير هسـتند.  گيري و تكـرار هاي علم تجربي است كه دقيق، قابل اندازه ي از منابع كسب آگاهي، استفاده از روشعنوان يك به» تجربه«منظور از   
گيري  صورت دقيق و قابل اندازه اي در ذهن خود مطرح كرده است و آن را به هرچند علي در جايگاه يك دانشمند تجربي قرار نداشته، ولي فرضيه

  به آگاهي رسيده است.» تجربه«پذيري هم داشته است. بنابراين بر اساس  ده و ضمناً كار او قابليت تكرارمورد بررسي و مشاهده قرار دا
  ۱  شناسي درس روان*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۷

  ۴٨۹۱۲۴كد سؤال: 
  امعيندار براي مشخص كردن يك موقعيت ن جوي با قاعده و نظام و روش علمي عبارت است از فرايند جست  
  ها: بررسي ساير گزينه  
  كند را تعريف مي» پذيري تكرار«: مفهوم ۱گزينۀ   
  كند را تعريف مي» تعريف عملياتي«: مفهوم ۳گزينۀ   
  كند. را تعريف مي» شناسي علم روان«: مفهوم ۴گزينۀ   
  ۲شناسي درس  روان*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶٨

  ۴٨۹۲٨۷كد سؤال: 
ها در رابطه بـا ديگـران  كند انسان دربرگيرندهٔ آن دسته از قوانين و مقررات اجتماعي و اصول شرعي و عرفي است كه تعيين مي رشد اخلاقي  

عبارت ديگر منظور از رشد اخلاقي در اينجا (كتاب) همان انجام عمل اخلاقي است، هرچند ممكن است دليل انجام  چگونه بايد رفتار كنند. به
  ت باشد.عمل اخلاقي متفاو
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  ۲شناسي درس  روان*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۹
  ۵۴۴۹۹۵كد سؤال:  

گذارنـد. گـاهي ايـن اثـرات  هاي هيجاني، استفاده از داروها و... از عوامل محيطي هستند كه بر رشد جنين اثر مي سن مادر، كيفيت تغذيه، حالت  
  تواند تا حدي بر عوامل زيستي اثر بگذارد. توان گفت كه عوامل محيطي مي د؛ بنابراين ميشو موجب جهش كروموزومي كه عامل وراثتي است، مي

  ها: بررسي ساير گزينه  
  ها بر يكديگر مطرح نشده است. هاي مختلف رشد (جسماني، هيجاني، اجتماعي و...) و تأثير آن : در عبارت سؤال جنبه۱گزينۀ   
  ها نشده است. مختلف رشد (قبل از تولد، كودكي، نوجواني و...) و پيوستگي آن: در عبارت سؤال اشاره به مراحل ۲گزينۀ   
  هاي وراثتي يكسان دارند، مطرح نيست. : در اين عبارت شباهت افرادي كه ويژگي۴گزينۀ   
  ۳شناسي درس  روان*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۰

  ۵۱٨۴۴۰كد سؤال:   

بندي كنيم. در ايـن تصـوير بـر اسـاس  ها در يك مقوله طبقه مولاً تمايل داريم اشيا را بر اساس شباهت آناصل مشابهت: ما مع»: الف«شكل   
  كنيم. ها تقسيم مي ها و دايره ها، لوزي مشابهت در شكل، اشيا را به سه دسته مربع

كنيم. در اين تصوير بر اساس كنار  ادراك ميصورت يك گروه  ها را به اصل مجاورت: وقتي چند شئ در كنار يكديگر باشند، ما آن»: ب«شكل   
  كنيم. ها را از يكديگر جدا مي ها آن هم بودن مربع

كنيم و تصـوير  صورت كامل ببينيم. در اين تصوير جاهاي خالي را در ذهنمان پر مي اصل تكميل: ما تمايل داريم اشياي ناقص را به»: ج«شكل   
  بينيم. يك گوزن را مي

  ۴شناسي درس  روان*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۱
  ۵۳۷۷۱۱كد سؤال: 

هاي بيشتر و بيان عوامل مربوط به آن مفهوم، معناي آن بسط  شود، سپس با مثال در بسط معنايي در مورد مفهوم موردنظر توضيحاتي داده مي  
ثال براي پستاندار زده شده است، ولي در قسـمت يك م» ب«مفهوم پستاندار توضيح داده شده و در قسمت » الف«شود. در قسمت  داده مي

گوينـد (برجسـته كـردن  تمايز موجودي كه پستاندار نيست با موجود پستاندار برجسته شده است كه به اين روش تمايزبخشي مي وجه» ج«
  هاي دو مفهوم به لحاظ ظاهري و معنايي) تفاوت

  ۴رس شناسي د روان*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۲
  ۵۴٨۵۹۵كد سؤال: 

هايي از نگهداري اطلاعات بـراي مـدت  نمونه ۴و  ۲، ۱هاي  كنيم؛ بنابراين گزينه مدت فقط تا چند دقيقه اطلاعات را ذخيره مي در حافظۀ كوتاه  
  كوتاه هستند.

خاطر سپرده اسـت را  ن خواهرش بهها پيش در مورد پلاك ماشي دهندهٔ حافظۀ بلندمدت است. چون سينا اطلاعاتي كه از مدت : نشان۳گزينۀ   
  آورد. ياد مي به

  ۵شناسي درس  روان*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۳
  ۵۲۰۲۲۹كد سؤال: 

  : همه با هم در مورد اينكه منظور از زيبا شدن حياط چيست صحبت كردند.تعريف مسئله: ۱مرحلۀ   
ارائه  را درست باشد تواند ميدر پاسخ به مسئله  كنند ر ميهاي احتمالي كه فك حل ه را ۀهم ها : همۀ بچههاي مختلف حل ارائۀ راه: ۲مرحلۀ   

  ها را يادداشت كرد. كردند و مدير آن
درستي بررسي شود و بتوانند بهترين را انتخاب كنند، معيارهايي براي داوري  ها به حل : براي اينكه راهارائۀ معيارهايي براي داوري: ۳مرحلۀ   

  مشخصّ شد.
  آموزان انتخاب و ارائه شد. حل يكي از دانش با استفاده از اين معيارها: با استفاده از معيارها راه حل ارائۀ بهترين راه: ۴مرحلۀ   
  ۵شناسي درس  روان*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۴

  ۵۴۰۰۳۱كد سؤال: 
  هاي جايگزين فكر كند.  حل ئله نتواند به هدف برسد بايد به انتخاب راههاي حل مس كارگيري درست روش الف) نادرست است؛ كسي كه با به  
  هاي بهتري ارائه دهد.  كند تا موانع احتمالي را به خوبي بشناسد و راه ب) درست است؛ شناخت وضعيت فعلي به فرد كمك مي  
ه است، كاملاً درگير موضوع است و بـه آنچـه ج) درست است؛ مسئله يك فرايند و جريان تحت كنترل است. وقتي فردي در حال حل مسئل  

  دهد، آگاهي كامل دارد. انجام مي
بست در چنين  كنندهٔ مسئله با نگاه فعلي قادر به حل آن مسئله نباشد. راه خروج از بن شود كه حل بست زماني ايجاد مي د) نادرست است؛ بن  

  است. شرايطي، تغيير نوع نگاه به مسئله و تغيير بازنمايي از مسئله 
  ۶شناسي درس  روان*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳ پاسخ: گزينۀ -۷۵

  ۴۹۰۱۰۵كد سؤال: 
و  »كنـد دست، دست مي«عبارت ديگر  شود، به گاه تصميم وي عملي نمي گيري اجتنابي فرد قصد دارد تصميم بگيرد، ولي هيچ ) در سبك تصميمالف  

  ». اندازد كار امروز را به فردا مي«
  رود. پله و طبق قوانين پيش مي سنجد و پله مند و منظم است، فرد تمامي راهكارهاي ممكن را مي ، تابع يك روش قاعده يري منطقيگ ب) سبك تصميم  
كند. در اين روش دليل انتخاب فرد ايـن اسـت كـه  جاي فكر كردن، از ديگران كوركورانه اطاعت مي گيري وابسته فرد به ج) در سبك تصميم  

  اند. ي گرفتهديگران چنين تصميم
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  ۶شناسي درس  روان*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۶
  ۴۹۰۲۲۹كد سؤال: 

هـا مطـرح شـده،  تر است و ضمناً نسبت به موضوعاتي كه در ساير گزينـه ها ساده دليل تعداد كم انتخاب گيري بين دو مدل ماشين به تصميم  
  اهميت كمتري دارد.

هاي تخصصي زيادي بايد در مورد آن لحاظ شـود و  اي است چون جنبه  نحوهٔ جراحي تومور مغز تصميم پيچيده گيري در مورد : تصميم۱گزينۀ   
 ضمناً موضوع بسيار مهمي دارد.

 ها، نسبت بـه دليل زياد بودن تعداد انتخاب ها زياد است و به فرض اينكه از نظر اهميت با تصميم راننده مساوي باشد، به : تعداد گزينه۲گزينۀ  
  تري است. آن تصميم پيچيده

  شود. ها زياد است، بنابراين پيچيده محسوب مي گذارد و هم تعداد گزينه گيري مهم است و در آيندهٔ فرد تأثير جدي مي : هم موضوع تصميم۴گزينۀ   
  ۷شناسي درس  روان*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۷

  ۴۹۰۴۶۶كد سؤال: 
  ناختي، يك عنصر احساسي و يك عنصر آمادگي براي عمل است.هر نگرش داراي يك عنصر ش  
  دهد. (عبارت اوّل) هاي فرد از موضوع را نشان مي عنصر شناختي، باورها و دانسته  
  دهد. (عبارت دوم) هاي هيجاني فرد را نسبت به موضوع نشان مي عنصر احساسي، عواطف و حالت  
  دهد. (عبارت سوم) قداماتي در راستاي موضوع را نشان ميعنصر آمادگي براي عمل، گرايش فرد به انجام ا  
  ۷شناسي درس  روان*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷٨

  ۴۹۰۴۶۵كد سؤال: 
توانند آن را كنترل كنند، مانند دشواري تكليف، بدشانسي و ناتواني، انگيـزهٔ  دهند كه نمي وقتي يادگيرندگان شكست را به چيزي نسبت مي  

  ها را تغيير دهد.  تواند آن ريزي و روحيه، در اختيار فرد هستند و فرد مي كمي براي جبران آن خواهند داشت. پشتكار، برنامه بسيار
  ٨شناسي درس  روان*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۹

  ۴۹۰۵۴۲كد سؤال: 
  ست. فشار رواني داراي علائم چندگانۀ جسماني، شناختي، رفتاري و هيجاني ا  
  خوابي و... است. هاي پوستي، بي درد، ريزش مو، ناراحتي فشار رواني شامل سردرد، معده جسمانيعلائم   
  گيري و... است. پرتي، اختلال در حافظه، عدم تصميم فشار شامل عدم توجه، عدم تمركز، حواس شناختيعلائم   
  ي، عصبانيت، ترس، اضطراب و... است.فشار رواني شامل احساسات و هيجاناتي مثل خوشحال هيجانيعلائم   
  فشار رواني شامل اعمال قابل مشاهده مانند داد زدن، خنديدن، پرخاشگري، شكستن، فرار كردن و... است. رفتاري علائم  
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  : عدم تمركز علامت شناختي است، نه هيجاني.۲گزينۀ   
  هيجاني. : گريه كردن علامت رفتاري است، نه۳گزينۀ   
  : مضطرب شدن علامت هيجاني است، نه رفتاري.۴گزينۀ   
  ٨  شناسي درس روان*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -٨۰

  ۴۹۰۴۹٨كد سؤال:  

  هاي سازگارانۀ بلندمدت عبارتند از: روش  
تفريح  -هاي اجتماعي حمايت -ذيۀ مناسبتغ -نوشتن خاطرات -هاي حل مسئله استفاده از روش -سازي خود تمرين آرام -هاي هوازي ورزش  

  شده بندي ريزي زمان برنامه -و سرگرمي
هـاي سـازگارانۀ  ياد آوردن يـك رويـداد خوشـايند از روش  تنفس عميق، تلقين برخي جملات، شمردن اعداد، خواندن يك بيت يا جمله، به  

  شوند. مدت محسوب مي كوتاه
  ها: بررسي موارد نادرست در ساير گزينه  
  : تنفس عميق۲زينۀ گ  
  : تلقين برخي جملات۳گزينۀ   
  خاطر آوردن يك رويداد خوشايند : شمردن اعداد و به۴گزينۀ   

  
 (جامع) ۲مشخصات سؤال: متوسط * عربی، زبان قرآن  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۸۱

  ۳۵۳۳۳۳کد سؤال: 
)/ ۲)/ المخُلَصین: خالص (رد گزینۀ ۱دادید (رد گزینۀ  ها)/ کُنتُم تعَمَلون: انجام می د سایر گزینهشوید؛ فعل مجهول (ر  ما تجُزَون: جزا داده نمی  

  ) ۳اللّه: خدا (رد گزینۀ 
 )۶(درس  ۱* عربی، زبان قرآن  سادهمشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۸۲

  ۲۹۸۱۷۶کد سؤال: 
 ،بدُّ لنَا مِن التعّرُّف ...: باید ... بشناسیم / لاها) (رد سایر گزینه گردان جهانتعداد السّیاّح: عدد / ها) (رد سایر گزینه النمّوّ الملحوظ: رشد قابل ملاحظه  

  ) ۴و  ۳های  (رد گزینهگردشگری  ۀ/ مناطق الجذب السّیاحيّ المختلفة: مناطق گوناگون دارای جاذبها) (رد سایر گزینه ناگزیریم ... بشناسیم
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 )۷(درس  ۱سؤال: متوسط * عربی، زبان قرآن  مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۸۳
  ۳۳۴۰۴۳کد سؤال: 

: انجــام می     های ســوخت  )/ مَحطّــات الوَقــود: ایســتگاه۳و  ۲های  )/ عملیّــةُ نقَــل: عملیــات انتقــال (رد گزینــه۳و  ۲های  شــود (رد گزینــه تـَـتمُّ
  )۲ گزینۀ(رد  کره؛ ترکیب وصفی نهایی مختلف )/ مَجالاتٍ مختلفةٍ: زمینه۳و  ۱های  (رد گزینه

 )۶(درس  ۲* عربی، زبان قرآن  سادهمشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۸۴
  ۳۵۸۶۳۵کد سؤال: 

 داشـت )/ کـان لا یحُـبّ: دوسـت نمی۳)/ أبانا: پدر ما، پدرمان (رد گزینـۀ ۲)/ أتُرکوا: رها کنید، ترک کنید (رد گزینۀ ۱ها (رد گزینۀ  الخصال: ویژگی  
  )۳(رد گزینۀ 

 (جامع) ۳مشخصات سؤال: دشوار * عربی، زبان قرآن  ▲  ۳سخ: گزینۀ پا -۸۵
  ۴۵۷۳۶۱کد سؤال: 

 )/۲و  ۱های  )/ أن یرَضی: راضی شوند (رد گزینه۴)/ في الحیاة: در زندگی (رد گزینۀ ۴تان (رد گزینۀ  )/ غایتکم: هدف۱تجَعلوا: قرار دهید (رد گزینۀ   
  ) ۲مُخطئون: خطاکار (رد گزینۀ 

 )۳و  ۱های  درس( ۳عربی، زبان قرآن ) و ۲(درس  ۱عربی، زبان قرآن *  سادهمشخصات سؤال:  ▲  ۴گزینۀ پاسخ:  -۸۶
  ۵۱۳۵۳۳کد سؤال: 

  »!تمرین دوم«درست است؛ نه » تمرینان إثنان: دو تمرین«  
 )۲و  ۱های  (درس ۳مشخصات سؤال: دشوار * عربی، زبان قرآن  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۸۷

  ۵۳۲۷۶۵کد سؤال: 
  .صورت صفت ترجمه شده است نقش حال دارد، ولی در این گزینه به» حزینة«ۀ کلم  
  قالت تلک البنت حزینة: آن دختر با ناراحتی گفت ...   
 )۵(درس  ۲* عربی، زبان قرآن  سادهمشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۸۸

  ۵۵۹۹۲۲کد سؤال: 
)/ ارتکـاب گناهـان: ارِتکـاب ۴)/ خواست: طلبَ، أراد (رد گزینۀ ۴وعظة (رد گزینۀ )/ پندی: م۳و  ۱های  مردی نیکوکار: رجلٍ فاضلٍ (رد گزینه  

  ) ۳و  ۱های  المعاصي (رد گزینه
 ترجمۀ متن: 

  ۵۴۰۹۸۷کد سؤال: 
های پُرمصــرف در جهـان پـس از آب اسـت!  شود و آن دومین نوع از انـواع نوشـیدنی های درخت چینی کامیلیا ساخته می چای از برگ«
طوری کـه چـای سـبز بـا  های آن برداشت شده است و فرآینـد فـرآوری آن، متفـاوت اسـت بـه ای که برگ چای براساس تفاوت شیوه های گونه

گیرد تا به رنـگ سـیاه  های طولانی در معرض هوا قرار می هایش مدّت شود امّا چای سیاه برگ صورت تازه ساخته می های چای به مصـرف برگ
هـا  پژوهش و های قلب و افزایش فشار خـون اسـت ها، کاهش ابتلا به بیماری شتی فراوانی دارد که از جملۀ آنتبدیل شود! چای خواصّ بهدا

هـایی در  افزایـد! گـاه زیان دهد و میزان کلسـترول مفیـد را می اند که نوشیدن چای سبز با لیمو، سطح کلسترول مُضرّ را کاهش می بیان کرده
روی  رو پزشـکان بـه میانـه این خونی است؛ از ها، ابتلا به کمبود آهن و کم ترین آن ته است که از مهمنوشیدن چای سیاه پس از صرف غذا نهف

چنان که به دَم نکردن چـای بـرای مـدّتی بـیش از سـه دقیقـه سـفارش  اند هم در نوشیدن چای و فراتر نرفتن از ده لیوان در روز توصیه کرده
شده در جهان را  % از میزان تولید۶۵آید و این دو نزدیک به  شمار می در تولید چای در جهان بهترین کشور  بزرگ ،اند! هند پس از چین کرده

  »کنند! تولید می
 (جامع) ۳مشخصات سؤال: متوسط * عربی، زبان قرآن  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۸۹

  ۵۴۰۹۸۸کد سؤال: 
  ها: ترجمۀ گزينه  
  آهن مفید است!خونی و کمبود  ) نوشیدن چای سیاه برای مبتلایان به کم۱  
  صورت سالم است، پس نباید از ده لیوان در روز فراتر رود! مند به نوشیدن چای به کس علاقه ) هر۲  
 اند! شان متفاوت های موجود چای در جهان تنها در شیوۀ فرآوری ) گونه۳  
 شود! تولید جهانی چای خارج از چین تولید می از پنج درصد و ) سی۴  
 (جامع) ۳شخصات سؤال: متوسط * عربی، زبان قرآن م ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۹۰

  ۵۴۰۹۸۹کد سؤال: 
  ها: ترجمۀ گزينه  
  اند! طولانی در معرض هوا قرار نگرفته یهای تازۀ آن مدّت ) برگ۱  
 کند! ) هرگاه با لیمو نوشیده شود، سطح کلسترول را تنظیم می۲  
 شود! ش میهای قلب سفار  ) نوشیدن متعادل آن برای مبتلایان به بیماری۳  
 افزاید! خونی می ) پس از خوردن غذا، بر بالابردن فشار خون و کم۴  
 (جامع) ۳مشخصات سؤال: دشوار * عربی، زبان قرآن  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۹۱

  ۵۴۰۹۹۱کد سؤال: 
  ها: ترجمۀ گزينه  
  کنندۀ چای در جهان کیست؟ ترین کشور صادر ) بزرگ۱  
  کافیست؟ چند دقیقه ،) برای دم کردن سالم چای۲  
  شود؟ ) چگونه چای سبز به چای سیاه تبدیل می۳  
 ) خواصّ دارویی چای سبز چیست؟۴  
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 (جامع) ۳مشخصات سؤال: متوسط * عربی، زبان قرآن  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۹۲
  ۵۴۰۹۹۲کد سؤال: 

  ها: گزینه بررسی سایر  
  »أوراق«فعل و نائب فاعله  مجهول/ فعل مع فاعله  ) معلوم ۱  
/ فعلٌ مع فـاعله جملة وصفيّة  لازم »/ عَرَّضَت«ماضیه المعلوم:  » تعََرَّضَ «) ماضیه المعلوم: ۲    »أوراق«فعل و نائب فاعله  متعدٍّ
ل«للغائبة/ من باب   ) للمخاطب۳    »تفَعیل«من باب  » تفَعُّ
 (جامع) ۳* عربی، زبان قرآن  سادهمشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۹۳

  ۵۴۰۹۹۴کد سؤال: 
  ها: گزینه بررسی سایر  
  صفة إلیه  مضافإسـم المفعول/  ) إسم الفاعل ۱  
 صفة إسـم المفعول/ خبر للجملة الإسميّة  ) یفُید معنی التّفضیل للمؤنثّ ۳  
 معرفة بأل ) نکرةٌ ۴  
 (جامع) ۳ی، زبان قرآن * عرب متوسطمشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۹۴

  ۴۷۹۲۰۴کد سؤال: 
  ») تفعیل«نغَُیِّرَ (مضارع از باب  مِنَ (از حروف جارّه)/ نغَُیَّرَ   نِ مَ   
 )۳(درس  ۳مشخصات سؤال: دشوار * عربی، زبان قرآن  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۹۵

  ۴۰۴۸۶۸کد سؤال: 
  »شوند مگر قوم کافر. از رحمت خداوند مأیوس نمی«آیه: ترجمۀ   
  : امید خیر نداشتن از کسی۲مفهوم گزینۀ   
  .نبودن مخصوصاً از درگاه الهیها: مأیوس  مفهوم سایر گزینه  
  )۴و  ۳های  درس( ۱مشخصات سؤال: متوسط * عربی، زبان قرآن  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۹۶

  ۴۱۳۰۲۳کد سؤال: 
  است لذا مزید است، ولی نیاز به مفعول ندارد.» إنفعال«باب  از »ضّوانفَ اِ / «.د هستندمجرّ فعل ثلاثی » ، کنُت، اجعَلْ ل، سیرواوا، بدَأ، قُ ر اعُبدُوا، انُظُ «  
  ، مزید و متعدّی است.»لفعُّ تَ «از باب  »بپذیر«معنای  به »تقَبَّل«  
 )۶درس ( ۲مشخصات سؤال: دشوار * عربی، زبان قرآن  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۹۷

  ۵۶۰۱۱۲کد سؤال: 
  باشد. غیرمخاطبدر این نوع سؤال باید دنبال فعلی باشیم که امر   
  ها:  بررسی گزینه  
  باشد. حرف جرّ می» لتِناوُل«در » لام) «۱  
  باید با هم همکاری کنیم ...) باشد. ( می» باید«معنای  امر است؛ زیرا در ابتدای عبارت و به» لام« ۲  
  ان علّت آمده است. برای بی» لام) «۳  
  »کنیم برای اینکه تحمّل مشکلات زندگی آسان شود! مان توکّل می اقتدار بر پروردگار با«برای بیان علّت است. ترجمه: » لام) «۴  
 )۲(درس  ۲* عربی، زبان قرآن  سادهمشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۹۸

  ۵۲۷۸۴۱کد سؤال: 
  ها:  بررسی گزینه  
  است.» دانا بسیار «معنای  مبالغه به) العلاّمة: اسم ۱  
  است.» گو بسیار دروغ«معنای  ) الکذّاب: اسم مبالغه به۲  
  است.» شکارچی«معنای  ) صیّادٌ: اسم مبالغه به۳  
  و اسم فاعل است. » رتاجِ «) التُّجّار: جمع ۴  
 )۴و  ۱های  درس( ۳مشخصات سؤال: متوسط * عربی، زبان قرآن  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۹۹

  ۴۷۲۵۰۴سؤال:  کد
  ها:  بررسی موارد تأکید در گزینه  
  » إنّ «حرف مشبّهۀ ) ۱  
  آمده است. بیشتر برای تأکید» أنتِ «مفعول مطلق تأکیدی و ضمیر » عملاً) «۲  
  مفعول مطلق تأکیدی است.» إحتیاجاً ) «۳  
  کند نه تأکید را. مفعول مطلق نوعی است و کیفیّت را بیان می» شمّاً ) «۴  
 )۳(درس  ۳مشخصات سؤال: متوسط * عربی، زبان قرآن  ▲  ۴: گزینۀ پاسخ -۱۰۰

  ۳۹۵۲۷۸کد سؤال: 
  منه محذوف است.  ؛ بلکه مستثنیندمنه نیست مستثنی »وَسایس«و  »النّاس«در این گزینه   
  منه هستند. مستثنی» الضّیوف«و » غایة«، »أصوات«ترتیب  ها به در سایر گزینه  
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 )۲(درس  ۱مشخصات سؤال: متوسط * تاريخ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱
 ۳۱۴۰۲۱كد سؤال: 

  قمري بابلي در قلمرو هخامنشيان رواج داشته است. - شماري خورشيدي دهد كه گاه جمشيد نشان مي هاي بيستون و تخت نوشته محتواي سنگ  
 )۶(درس  ۱مشخصات سؤال: متوسط * تاريخ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲

 ۲٨۹۲۲۱د سؤال: ك
  كردند و از روميان شكست خوردند. هايي از درياي مديترانه و شمال آفريقا حكومت مي كارتاژيان بر بخش  
 )۶(درس  ۱مشخصات سؤال: دشوار * تاريخ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳

 ۲۹۷۵۰۳كد سؤال: 
هـاي  شهر آتـن شـكل گرفـت كـه البتـه بـا نظام -در دولت  ويژه سالاري در يونان و به هاي ششم و پنجم قبل از ميلاد، نوعي مردم در قرن  

شـدند،  سالاري امروزي تفاوت داشت. در آتن، فقط مردان بالغي كه از پدر و مادري آتني به دنيا آمده بودند و شهروند آنجا محسوب مي مردم
  بيگانگـان مقـيم آتـن كـه اكثريـت جمعيـت آن شهر مشاركت كنند. زنان، بردگان و  -توانستند در ادارهٔ امور دولت  حق رأي داشتند و مي

  دادند، از حق رأي و شركت در ادارهٔ امور سياسي محروم بودند. شهر را تشكيل مي -دولت
  باشد. مربوط به شيوهٔ حكومتي روم باستان مي ۳مربوط به شيوهٔ حكومتي در يونان پيش از عصر دموكراسي و گزينۀ  ۲يادآوري: گزينۀ   
 )۱۲(درس  ۱مشخصات سؤال: دشوار * تاريخ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴

 ۲۹٨۲٨۷كد سؤال: 
شدند كه از نظر تبار و زبان، خويشاوند بودند و باورهاي ديني مشتركي داشتند.  هاي گوناگوني تشكيل مي اقوام آريايي مهاجر به ايران از قبيله  

اي خود را حفظ  يي را به وجود آوردند، اما همچنان پيوندهاي قبيلهاي شباني و روستا اين قبايل پس از استقرار در مناطق مختلف ايران، جامعه
اي، نـوعي  بنـدي قبيلـه شد. در كنار اين رده كردند. هر قبيله شامل تعدادي طايفه بود و طايفه نيز خود، به چندين خانوادهٔ بزرگ تقسيم مي

رفـت. در ايـن  شمار مي ميراث مشترك آرياييان هند و ايراني به گانه بر پايۀ شغل و پيشۀ افراد نيز وجود داشت كه بندي اجتماعي سه تقسيم
گانۀ آريـايي  تقسيم شده بودند. وجود قشرهاي سه» كشاورزان و شبانان«و » جنگجويان«، »روحانيان«بندي، افراد جامعه به سه قشر  تقسيم

  رفت. شمار مي اي به بندي حرفه در آغاز، معَُرفّ نوعي تقسيم كار و دسته
 )۴(درس  ۲مشخصات سؤال: دشوار * تاريخ  ▲  ۴سخ: گزينۀ پا -۱۰۵

 ۳۲۷۴۹۹كد سؤال: 
  داشت. تعلق ماندگان راه در و فقيران يتيمان، او، خويشان رسول، خدا، به (خمس)، آن پنجم يك و شد مي تقسيم جنگاوران ميان جنگي غنايم پنجم چهار  
خاطر حضور در سپاه و شركت در  بود كه توانايي انجام آن را داشتند. مسلمانان به، جهاد و دفاع وظيفۀ تمام مسلماناني در حكومت پيامبر   

افزارهاي نظامي ماننـد سـلاح، اسـب و  كردند. هزينۀ تأمين جنگ هاي جنگي سهم خود را دريافت مي گرفتند، اما از غنيمت جنگ حقوق نمي
  عهدهٔ جنگاوران بود. ساير تجهيزات جنگي نيز به

 )۶(درس  ۲مشخصات سؤال: دشوار * تاريخ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۶
 ۳۴۹۹۶٨كد سؤال: 

هاي مهاجر عـرب بـود،  هاي قبيله خصوص خراسان كه گرفتار درگيري هاي خود را مناطق دور از مركز خلافت، به داعيان عباسي كانون فعاليت  
  قرار داده بودند. 

  ها: بررسي دلايل نادرستي ساير گزينه  
وجود آورد  ت و مبارزه با حكومت اموي در اوايل قرن دوم هجري، خاندان عباسي شبكۀ منظمي از داعيان (مبلغان) را بـهگيري مخالف ) با اوج۱  

  كرد. فعاليت مي صورت سِرّي بهكه 
بـه  اميه و ظلم و ستمي را كـه امويـان نسـبت ) تبليغات داعيان عباسي بسيار زيركانه و حساب شده بود. آنان نخست، معايب حكومت بني۲  

 »آل محمـد «حكومـت كردند و سپس بدون اسم بردن از فرد خاصـي، مـردم را بـه  مرتكب شده بودند، بيان مي بيت پيامبر  اهل
 خواندند. فرامي

  يافت. زايشاف چشمگيري طرز به عباسيان تبليغاتي شبكۀ فعاليت اميه، بني خاندان در نزاع و اختلاف تشديد و ق) ۱۲۵( عبدالملك بن هشام مرگ از پس )۳  
 )۱۲(درس  ۲مشخصات سؤال: دشوار * تاريخ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷

 ۳۵۰۹۷۴كد سؤال: 
هاي سياسي و نظامي خود و خودآگاهي رجـال ايرانـي،  مندي ايلخانان و فرمانروايان تيموري به جاودانه ساختن كشورگشايي و موفقيت علاقه  

  آن عصر نهاد. نگاري در سزايي بر رشد و شكوفايي تاريخ تأثير به
 )۱۳(درس  ۲مشخصات سؤال: دشوار * تاريخ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰٨

 ۳۵۱۷۶٨كد سؤال: 
  هاي فراواني را به املاك خاصه پادشاهي تبديل كرد. شاه عباس براي پرداخت حقوق و تأمين تداركات و تجهيزات سپاه جديد، زمين  
 )۱۳(درس  ۲مشخصات سؤال: متوسط * تاريخ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۹

 ۳۵۱۷۶۶كد سؤال: 
خـان را  شاه اسماعيل ابتدا ازبكان را كه به خراسان يورش آورده و مشغول قتل و غارت مردم آنجا بودند شكست داد و سركردهٔ آنان، شيبك  

  هاي شرق ايران تا رود جيحون (آمويه) تحت حاكميت صفويان درآمد. كشت. به دنبال اين پيروزي، بخش وسيعي از سرزمين
 )٨(درس  ۳مشخصات سؤال: دشوار * تاريخ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰

 ۴۶۹۴۱٨كد سؤال: 
سمت شوروي (شرق اروپا) تغيير  رغم مصالحه با شوروي، سمت و سوي تهاجم آلمان ناگهان از غرب اروپا به ميلادي و علي ۱۹۴۱از ابتداي سال   

ها را شكست دهند، پس اجازه دادند نيروهاي آلماني وارد منـاطق  د آلمانيجهت يافت. قدرت نظامي نيروهاي شوروي در حدي نبود كه بتوانن
سبب سرماي شديد و كمبود آذوقه، به شدت ضعيف شده و ادامه نبرد  ها به شان شوند. نبرد به داخل روسيه كشيده شد و آلمان غربي سرزمين

  وي آمدند.برايشان مشكل شد. در اين فاصله نيروهاي انگلستان و آمريكا به كمك شور
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 )۹(درس  ۳مشخصات سؤال: دشوار * تاريخ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۱
 ۴۱۰۴۱۰كد سؤال: 

درصد سهام شركت نفت پارس  ۵۱دولت انگلستان پس از آنكه از ارزش منابع عظيم نفت ايران و اهميت آن براي نيروي دريايي خود آگاه شد،   
گونه اين شركت به بـازوي پرقـدرت اقتصـادي و  م.) بدين ۱۹۱۴دست آورد ( كت را بهو انگليس را خريداري كرد و حق نظارت كامل بر آن شر

  .ها را در ايران فراهم آورد سياسي دولت انگليس تبديل شد و زمينۀ اعمال نفوذ و مداخلۀ بيشتر انگليسي
 )۱۰(درس  ۳مشخصات سؤال: دشوار * تاريخ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲

 ۴۰۰۳۰۱كد سؤال: 
را عزاي عمومي اعلام كردند. اوج اين حركت اعتراضي  ۱۳۴۲همراه مراجع ديگر، در اعتراض به عملكرد حكومت، عيد نوروز  به ره)(امام خميني  

در مدرسۀ فيضيۀ قم اتفاق افتاد كه با يورش مأموران حكومتي به خشونت كشيده شد. در حملۀ مأموران به مدرسـۀ فيضـيۀ قـم و مدرسـۀ 
طور مستقيم سـرزنش  طي اعلاميۀ مهمي شاه را به (ره)دنبال اين جنايت، امام خميني طلاب شهيد و مجروح شدند. بهطالبيۀ تبريز، تعدادي از 

  كردند و تقيه و سكوت در مقابل ظلم حكومت را حرام دانستند.
 )۹(درس  ۳مشخصات سؤال: دشوار * تاريخ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۳

 ۵۶۹۳۳۰كد سؤال: 
  هاي اقتصادي انگلستان، برنامۀ اقتصاد بدون نفت را اجرا كرد. بله با تهديدها و تحريمدولت دكتر مصدق براي مقا  

  
 )۲مشخصات سؤال: متوسط * جغرافياي ايران (درس  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴

  ۳۲۰۷۱۰كد سؤال: 
  آوري اطلاعات است. هاي ميداني جمع اي هستند و مصاحبه، از روش انهاي از منابع روش كتابخ هاي هوايي و ماهواره هاي آماري، عكس سالنامه  
 )۱مشخصات سؤال: متوسط * جغرافياي ايران (درس  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵

  ۳۶۳۲۶۷كد سؤال: 

  
 )۴(درس  ۲جغرافيا مشخصات سؤال: متوسط *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶

  ۳۴۴۱۳۳كد سؤال: 
  هاي نرم  ) وجود خاك۳) وزش بادهاي شديد ۲وهوايي خشك  ) شرايط آب۱سبب:  و بياباني است. بهباد عامل مهم فرسايش در مناطق خشك   

  ها شدت دارد. ) فقر پوشش گياهي؛ فرسايش در بيابان۴
 )۳مشخصات سؤال: متوسط * جغرافياي ايران (درس  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷

  ۳۷۲۱۷۴كد سؤال: 
    به كشورهايي اشاره دارد كه با ايران مرز آبي دارند. ۱باشد و گزينۀ  ي) ميمربوط به مرزهاي آبي (درياي» الف«قسمت  
    توجه شود. ۱۶توجه: به نقشۀ ايران و همسايگان (صفحۀ (  
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 )۲(درس  ۲جغرافيا مشخصات سؤال: متوسط *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱٨
  ۳۶۷۶۰۰كد سؤال: 

   نند پديدهٔ طبيعي همچون بيابان يا پديده انساني مثل زبان و يا قوم تعريف ناحيۀ انتقالي: دو طرف مرز يك پديده باشد؛ ما  

    ايالات متحدهٔ آمريكا و مكزيك ÂºIvºH Â²I£TºH ¾à ÃeIº زبان انگليسي و اسپانيايي  

    افغانستان و پاكستان ÂºIvºH Â²I£TºH ¾à ÃeIº قوم پشتون  
 )۳(درس  ۲ جغرافيامشخصات سؤال: متوسط *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۹

  ۳۷۴۳۵۶كد سؤال: 
  شود. فشار ايجاد مي دليل زاويۀ مستقيم تابش و گرماي هميشگي، يك كانون كم در ناحيۀ استوا به  
 )۳(درس  ۲جغرافيا مشخصات سؤال: ساده *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۰

  ۳٨۳۲۹۱كد سؤال: 
  شود.  بودن رطوبت منجر به بارندگي مي هاي هوا با يكديگر، موجب ناپايداري هوا و در صورت دارا برخورد توده  
 )۱۰(درس  ۲جغرافيا مشخصات سؤال: دشوار *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۱

  ۴۱۰۴۱۹كد سؤال: 
  هاي پيرنه) مشخص شده است.  هاي طبيعي (كوه با استفاده از پديده مرز فرانسه و اسپانيا: طبيعي   
  در تعيين آن شرايط فرهنگي در نظر گرفته نشده است.  حميلي مرز كرهٔ شمالي و جنوبي: ت  
  با در نظر گرفتن شرايط فرهنگي تعيين شده است.  مرز هند و پاكستان: تطبيقي   
  نواحي خالي از سكنه ترسيم شده است.  هاي قديم در از زمان مرز كانادا و آلاسكا: پيشتاز   
 )۲(درس  ۲جغرافيا مشخصات سؤال: متوسط *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۲

  ۵۵۶۶۱۴كد سؤال: 
ها  گيري انسان مرزهاي سياسي و اداري معمولاً بر مرزهاي نواحي طبيعي و انساني منطبق نيستند. مرزهاي سياسي و اداري بر مبناي انتخاب و تصميم  

  گيرد. وهوايي، ناحيۀ زباني و قومي و نظاير آن بين چند استان يا حتي چند كشور قرار مي وند. در اين مرزبندي، گاهي يك ناحيۀ آبش تعيين مي
 )۲(درس  ۳مشخصات سؤال: ساده * جغرافيا  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۳

  ۳۷۲۷۱۳كد سؤال: 
  بررسي موارد نادرست:  
ويژه روستاييان، تشكيل شـد. تهيـه و اجـراي  با هدف تأمين مسكن محرومان، به ۱۳۵٨در سال  الف) بنياد مسكن از جمله نهادهايي بود كه  

  است. بنياد مسكنهاي هادي روستايي از وظايف مهم  طرح
  هاي هادي روستايي نيست. ج) مربوط به طرح  
 )۲(درس  ۳مشخصات سؤال: متوسط * جغرافيا  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۴

  ۳۷٨۲۶۰كد سؤال: 
   عبارت نادرست: بررسي  
  هاي كشاورزي يكي از مشكلات اقتصادي روستاييان است.  قطعه بودن زمين و قطعه نبودنب) يكپارچه   
 )۲(درس  ۳مشخصات سؤال: متوسط * جغرافيا  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۵

  ۳۷۳۷٨۴كد سؤال: 
  بررسي عبارات نادرست:  
  شود. طور مناسب و عادلانه برطرف مي ساكنان به اقتصاديج) در آن نيازهاي اجتماعي، فرهنگي و   
  .نداردد) پايداري شهر حد و حصر و نقطۀ انتهايي   

  
 )۱مشخصات سؤال: ساده * منطق (درس  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۶

  ۳۶۵۳۷۷كد سؤال: 
اند؛ چون وظيفۀ منطق جلـوگيري  يطۀ منطق تعريف و استدلالصورت سوال ندارند. دو ح اند؛ اما لزوماً ربطي به هايي درست ها جمله همۀ گزينه  

از خطاي انديشه است و انديشه كه كار ذهن براي رسيدن به معلومات جديد است، متناسب با دو نوعي كه معلومات بشـري دارنـد (تصـور و 
هاي معلوم بـه كشـف  رسيدن از تصديق تصديق)، دو نوع خواهد بود؛ يعني رسيدن از تصورهاي معلوم به كشف تصورهاي مجهول (تعريف) و

شود و منطق هم متناسـب بـا قواعـد ايـن دو  هاي مجهول (استدلال). بنابراين در اين دو حيطه است كه ذهن دچار خطا در تفكر مي تصديق
  شود. حيطه، به دو بخش اصلي تقسيم مي

 )۲مشخصات سؤال: ساده * منطق (درس  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۷
  ۵۰۱۹۰۰كد سؤال: 

گوييم ميز را جمع كن، ميز به دلالت مطابقي نيست بلكه بـه دلالـت التزامـي اسـت كـه  دلالت مطابقي ميز، همان صفحه و پايه است، ولي وقتي مي  
 د،افتـ معناي ظـاهري اتفـاق مي اش را در نظر بگيريم مغالطۀ توسل بـه جاي دلالت التزامي آن دلالت مطابقي منظور وسايل روي ميز است و وقتي به

آن يعنـي   كه دلالت مطابقي مغازه موردنظر نيست بلكه دلالـت التزامـي» گردي از مغازه بپرس. نشاني جايي را كه مي«همچنين است عبارت 
  كسي كه در مغازه است موردنظر است.

 )۳مشخصات سؤال: دشوار * منطق (درس  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲٨
  ۴٨۶۹۲٨كد سؤال: 

  ها: رد ساير گزينه  
  كدام خوردني نيستند. ها هستند، پس بايد خوردني باشند در حالي كه هيچ بيرون دايرهٔ غيرخوردني (4)تا  (1)هاي  : ناحيه۱گزينۀ   
  هستند. خوردني »آب« و »شير« ،»كيك« ولي باشند، خوردني نبايد كدام هيچ پس هستند، اه غيرخوردني دايرهٔ درون (8) تا (5) هاي ناحيه :۲ گزينۀ  
  خوردني است.» يخ«هاست، ولي  درون دايرهٔ غيرخوردني (6): ناحيۀ ۴گزينۀ   
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 )۷مشخصات سؤال: دشوار * منطق (درس  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۹
  ۴۹۵۳٨۴كد سؤال: 

هـر علتـي «شـود:  صورت استاندارد منطقي درآوريم كه به اين صورت مي ابتدا بايد آن را به» هر علتي معلولي دارد«قضيۀ براي عكس كردن   
درسـتي عكـس  بنابراين در اين گزينه قضيه به». ها علت هستند بعضي داراي معلول«شود:  عكس مستوي اين قضيه مي». داراي معلول است

است در حالي » معلول«شود. موضوع اين قضيه  مي» ها داراي علت هستند بعضي معلول«معادل » لت دارندها ع بعضي معلول«نشده است زيرا 
» علـت«است در حالي كه محمول عكس مستوي بايد » داراي علت«باشد و محمول اين قضيه » داراي معلول«كه موضوع عكس مستوي بايد 

  كاس دارد.باشد. پس به درستي عكس مستوي نشده و مغالطۀ ايهام انع
تواند رخ دهد، ولي اين يك قضيۀ شرطي است (در حقيقت در اينجا مغالطۀ وضـع تـالي رخ داده  : ايهام انعكاس در قضاياي حملي مي۱گزينۀ   

  است). ۹است كه مربوط به درس 
  اسـتثناي «الطـۀ : درست است كه اگر بعضي مصاديق حكم كلي كـاذب باشـند، بـا اصـرار بـر درسـتي آن حكـم كلـي، دچـار مغ۲گزينۀ   

شويم، ولي در اين مغالطه چنين نيست كه از كذب قضيۀ جزئيه، صـدق متـداخل كليـۀ آن را نتيجـه بگيـريم. چنـين  مي» پوشي قابل چشم
  ».پوشي استثناي قابل چشم«است، نه » عدم رعايت قواعد مربع تقابل«گيري نادرستي در حقيقت داراي مغالطۀ  نتيجه

استثناي «است، زيرا متناقض قضيۀ كاذب، صادق است، نه كاذب. اين مغالطه ربطي به » عدم رعايت قواعد مربع تقابل«: داراي مغالطۀ ۴گزينۀ   
  ندارد.» پوشي قابل چشم

 )٨مشخصات سؤال: دشوار * منطق (درس  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۰
  ۴۰۶۵۹٨كد سؤال: 

  بتدا تمام اطلاعات مسئله را در يك دياگرام پياده كنيم:غالباً بهترين راه براي حل اين گونه سؤالات، اين است كه در ا  

است. -..... -.....بعضي 
SÃÿÃ¨ ·¼ºI¤ ¢Lö
³»j à¾¶k£¶ ,¾\ÃTº
.SwH ¾L]¼¶ ´À

است. -..... -.....بعضي 
kÄIM ôw» ke ,³»j óo{ ¢Lö

k{IM ³»j ¾à ¶k£¶ Ì¼ò¼¶
.j¼{ SLX¶ nIM ¦Ä IU

است. -..... -.....بعضي 

است. -..... ب هر است. -..... ..... .....  ..... ..... ..... ..... 

است. -..... -.....بعضياست. -..... -.....بعضياست. -..... -.....بعضي
با توجه به اين دياگرام، حد وسط (ب) در مقدمۀ اول چه موضوع باشد (شكل سوم) و چه محمول (شكل اول)، قياس حاصل، قانون نتيجه و سه   

  ها خواهند شد: خواهد بود و هيچ حالت ديگري ممكن نيست. اين دو قياس معتبر به اين صورت شرط اعتبار را رعايت خواهد كرد و معتبر

 شكل سوم:

  است.   -الف  -ب بعضي 

 شكل اول:

 است.  -ب   -الف بعضي 

 است.  -ج ب هر   است.  -ج ب هر 

 است.  -ج   -الف بعضي   است.  -ج   -الف بعضي 

 )۹سؤال: متوسط * منطق (درس  مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۱
  ۵۴۷۹۴۶كد سؤال: 

  دهد و معتبر است.  مربوط به قياس استثنايي انفصالي حقيقي است؛ لذا با اثبات يكي از طرفين، نفي طرف ديگر را نتيجه مي  
چراكـه بـا نفـي يكـي از طـرفين  ها مربوط به قياس استثنايي انفصالي با مقدمۀ شرطي منفصل مانعةالجمع و نامعتبرند؛ : اين۲و  ۱هاي  گزينه  

  پذير است. توان به نتيجه رسيد، چون كاذب بودن دو طرف در منفصل مانعةالجمع امكان نمي
تـوان بـه  : مربوط به قياس استثنايي انفصالي با مقدمۀ شرطي منفصل مانعةالرفع و نامعتبر است؛ چراكه با اثبات يكي از طـرفين نمي۳گزينۀ   

  فصل مانعةالرفع ممكن است هر دو طرف با هم صادق باشند. نتيجه رسيد، چون در من
 )۱مشخصات سؤال: متوسط * فلسفۀ يازدهم (درس  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۲

  ۴۳۷۲٨۶كد سؤال: 
علت  گـردد و اينكـه او بـه معناي اول اين واژه يعني دانشمند برمي علت تواضع و فروتني مايل نبود او را سوفيست بخوانند به اينكه سقراط به  

هاي خود  ها براي پيروزي بر مخاطب در استدلال دليل اين بود كه سوفيست ها مايل نبود او را بدين نام بخوانند به رديف نشدن با سوفيست هم
  كار رفت. كار به معناي مغالطه دليل همين رفتار سوفسطائيان بود كه واژهٔ سفسطه به كردند. بعدها به مغالطه مي

 )۵مشخصات سؤال: دشوار * فلسفۀ يازدهم (درس  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۳
  ۴۴۵۵٨۲كد سؤال: 

گويد كه ممكن نيست كسي صفات و آثار مربوط به چيزي مثل انسان را بپذيرد اما وجود صاحب صفات را انكار كند. پس  سقراط در دادگاه مي  
  ست.چون خودش صفات فوق بشري مربوط به خدا را قبول دارد، حتماً به خدا هم معتقد ا

  : در اين برهان اعتقاد به وجود خورشيد دليل اثبات آثار شده است؛ نه برعكس.۱گزينۀ   
  : اعتقاد به روز بودن كه از آثار خورشيد است، سبب شده وجود خورشيد را بپذيريم. اين استدلال دقيقاً شبيه استدلال سقراط است.۲گزينۀ   
ده است، بلكه از يك حقيقت واحد، دو جلوهٔ آن را ثابت كرده است. البته فرض يكسان بودن : از آثار و صفات به مؤثر و موصوف نرسي۳گزينۀ   

  حقيقت نور و خورشيد كه در اين استدلال مطرح شده، فرض باطلي است.
است » ان خلفبره«: اين استدلال هم به استدلال سقراط شباهت دارد؛ ولي اولاً در اينجا صورت استدلال بر خلاف استدلال سقراط، ۴گزينۀ   

بشري را  آثار را مقدمۀ استدلال قرار داده است؛ اما سقراط نگفته بود صفات فوق» مشاهدهٔ«و ثانياً از صرفِ اعتقاد به آثار استفاده نشده، بلكه 
  كنيم، بلكه گفته بود من اين امور را قبول دارم. مشاهده مي
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 )۶(درس  مشخصات سؤال: دشوار * فلسفۀ يازدهم ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۴
  ۴۴۵۶۶٨كد سؤال: 

هاي شناختي دليلي بر رد اين امكان نيست. عدم امكان شناخت يا شكاكيت  امكان معرفت مطابق با واقع، امري بديهي است و خطاها و محدوديت  
و همـين نظـر او بـا  پذير نيست و اگر كسي چنين نظري بدهد، گرفتار يك تناقض شده ها امكان مطلق، يعني شك در اصل دانستن و همۀ دانسته

را شناخته است! بنـابراين » پذير نيست هيچ شناختي امكان«شك مطلق ناسازگار است؛ زيرا او كه منكر هر شناختي بود، پذيرفته است كه گزارهٔ 
  باشد، به طريق مشابه خودمتناقض و دچار ناسازگاري دروني خواهد بود.» عدم امكان هرگونه شناخت«اي كه معادل  هر گزاره

ها وجود نداشـته باشـد، بـاز امكـان  هايي از هستي مثل موجودات ماوراءالطبيعي، مغز و كاركردهاي شناختي آن يا رنگ اگر امكان شناخت بخش  
اين كلي متب هاي مختلف به هاي گوناگون و مكان ها و ادراكات انساني در زمان ها). اما اگر همۀ دانش شود (رد ساير گزينه طور كلي رد نمي شناخت به
هاي مختلف نبايد فرق  ها و مكان گمان همۀ اين ادراكات نامعتبر خواهند بود؛ زيرا شناخت مطابق با واقع فقط تابع واقعيت است و در زمان شود، بي

ر ديگـر، انجامد. به تعبيـ معناي پذيرش شكاكيت مطلق است و به تناقض مي كلي متباين شود. پس پذيرش اين فرض به كند؛ چه برسد به اينكه به
پذيرفته است همـين گـزاره » شود كلي متباين مي هاي مختلف به هاي گوناگون و مكان ها و ادراكات انساني در زمان همۀ دانش«گويد:  كسي كه مي

  هاي گوناگون متباين نخواهد شد و لذا دچار تناقض و ناسازگاري دروني شده است. ها و مكان همواره درست است و در زمان
 )٨مشخصات سؤال: دشوار * فلسفۀ يازدهم (درس  ▲  ۴گزينۀ پاسخ:  -۱۳۵

  ۴۵۵۰۱۱كد سؤال: 
وجوگر حقيقـت هـم  طور كه عارفي كه فاقد نيروي تفكر و تحليل عقلي است، يك عارف ناقص است، فيلسوف و جست سهروردي معتقد است همان  

پايـۀ  قدر خواهد بود، پس او اهميت سلوك عرفاني در فلسفه را هم و كم واسطه تجربه نكند، فيلسوفي ناقص صورت مستقيم و بي اگر اسرار الهي را به
پرداختند، اما  كردند و در فلسفه به تبيين صرفاً استدلالي مي دانست، ولي فيلسوفان پيش از او شهود مستقيم را وارد فلسفه نمي استدلال عقلي مي

  ).۲هاي عقلي بايد به محك تجربه داده شود (رد گزينۀ  يجۀ تبييننه سهروردي و نه فيلسوفان مسلمان پيش از او معتقد نبودند نت
عقل و دين در همۀ احكام خود با هم تطبيق دارند و حاشا كه احكام شريعت انَوَر با معارف يقيني و ضروري عقلي تعـارض «گويد:  ملاصدرا مي  

اي است كه در آن تعارض عقل  ؛ بنابراين او منتقد فلسفه»باشداي كه قوانين آن مطابق با كتاب و سنت ن داشته باشد و افسوس به حال فلسفه
پذيرد؛ ولي اين ديدگاه بين او  اي را كه احكام آن با معارف يقيني عقلي تعارض داشته باشد، نمي و وحي لاينحل بماند. البته او همچنين فلسفه

). در ضـمن ملاصـدرا طبـق بيـان علامـۀ ۱ود (رد گزينۀ ش و فيلسوفان پيش از او مشترك است و ويژگي خاصي براي ملاصدرا محسوب نمي
برد و در منظومۀ فكري خود كه شامل تفسير، كلام، عرفان و فلسفه بود، براهين خود را بر پايـۀ مـواد  طباطبايي از مواد قطعي ديني بهره مي

اي كه صرفاً  اند). با اين حال او به فلسفه ا تفسيري بودهاند بلكه شايد كلامي ي كرد (اين براهينِ ديني لزوماً فلسفي نبوده قطعي ديني استوار مي
گرفت. از نظر او اگر فلسفه درست استدلال كند و ديـن درسـت  بر پايۀ مواد عقلي و شهوديِ غيرمتعارض با دين استوار باشد نيز اشكال نمي

  ).۳بر پايۀ دين استدلال كند (رد گزينۀ فهميده شود، خودشان با هم مطابق خواهند بود، نه اينكه لازم باشد فلسفه از ابتدا 
 )۹مشخصات سؤال: ساده * فلسفۀ يازدهم (درس  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۶

  ۴۵۵۰۴۷كد سؤال: 
تـوان ارزش  پذيرند و بنابراين معتقدند نمي ها چون به پيدايش انسان از حيوان معتقدند، تفاوت واقعي ميان انسان و حيوان را نمي داروينيست  

گرايي در نهـاد و  اي انسان قائل شد. بنابراين اگر انسان به اخلاق و فضائل اخلاقي توجه كرده است، به اين علت نبوده كـه فضـيلتاي بر ويژه
بداع فطرت او وجود داشته، بلكه به اين دليل بوده كه انسان به ناچار وارد زندگي و زيست اجتماعي شده و اين زيست اجتماعي او را وادار به ا

  ها كرده است. قي و رعايت آناصول اخلا
 )۱۱مشخصات سؤال: متوسط * فلسفۀ يازدهم (درس  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۷

  ۵۱۳۴۹۶كد سؤال: 
تواند مانع اين افراط و تفريط شود؛ البته شرط لازم براي  عقل مي  به اعتقاد ارسطو شهوت و غضب همواره در معرض افراط و تفريط هستند، اما   

) تا خودش دچـار افـراط و ۲(رد گزينۀ    ) و به درجات مناسبي از معرفت دست يابد۴كه خود عقل رشد كرده (رد گزينۀ  چنين امري اين است
). توجـه داشـته باشـيد كـه رعايـت اخـلاق ۳تفريط نشود (يعني خود عقل به حد وسط و اعتدال برسد كه همان حكمت است) (رد گزينـۀ 

  اط و تفريط شدن همۀ قوا است، نه شرط لازم براي آن.مدار از نظر ارسطو همان مانع افر فضيلت
 )۱مشخصات سؤال: متوسط * فلسفۀ دوازدهم (درس  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳٨

  ۴٨۱۶۹۲كد سؤال: 
  كند. انسان با نظر كردن به دو جنبه يا دو وجه از يك واقعيت واحد، دو مفهوم هستي و چيستي را درك مي  
  تواند موجود باشد. ن موجود نيست. بلكه مصاديق آن مي: هيچ مفهومي خارج از ذه۱گزينۀ   
  : موجودات مركب از هستي و چيستي نيستند، بلكه دو جنبۀ هستي و چيستي دارند.۲گزينۀ   
ناپذيرند  : هستي و چيستي دو بخش هيچ موجودي نيستند، بلكه دو جنبه و دو وجه موجودات هستند كه خارج از ذهن از هم جدايي۳گزينۀ   

  شوند. ذهن از هم جدا ميو در 
 )۳مشخصات سؤال: دشوار * فلسفۀ دوازدهم (درس  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۹

  ۴٨۳۹۹۴كد سؤال: 
نياز از استدلال است و شـناخت  صورت فطري و مادرزادي و بي شود، بلكه درك آن توسط عقل و به از نظر دكارت عليت با استدلال درك نمي  

) بلكـه ۱دانند (رد گزينۀ  تجربه و آموزش دارد، اما فيلسوفان مسلمان درك عليت را مادرزادي و فطري نميهاي علت و معلول نياز به  مصداق
هاي علت و معلول معتقدند كشف علل حوادث در بيشتر موارد (نه هميشه) با استفاده  دانند. آنان در مورد مصداق آن را عقلي و استدلالي مي

  ). ۴و  ۲هاي  از حس و تجربه است (رد گزينه
 )۴مشخصات سؤال: ساده * فلسفۀ دوازدهم (درس  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۰

  ۵۶۳۷٨۹كد سؤال: 
يك از اصول و لوازم عليت مخالف نيست؛ زيرا مربوط به علم ناقص و محدود  نشده، با هيچ بيني معناي چهارم اتفاق يعني رخ دادن حادثۀ پيش  

  ما نسبت به حوادث پيراموني است. 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

  

 
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

مون
آز

 ۲۱ 
دین

رور
ف

 
۱۴۰

۳
    |

روه
گ

 
شی

زمای
آ

 
لوم

ع
 

انی
انس

 و 
لوم

ع
 و 

رف
معا

 
می

سلا
ا

  ۲۴

 )۵مشخصات سؤال: دشوار * فلسفۀ دوازدهم (درس  ▲  ۲گزينۀ پاسخ:  -۱۴۱
  ۴۹۱۱۷۴كد سؤال: 

دنبال دلايل اثبات  پرداختند و از اين طريق ضرورت اعتقاد به خدا را ثابت كردند، به» معناداري زندگي«و » خداباوري«كساني كه به رابطۀ بين   
انه (پراگماتيستي)، ضرورت اعتقاد به وجود خدا را بـراي رفـع نيـاز انسـان بـه گراي وجود خدا نبودند. اينان صرفاً بر اساس يك ديدگاه عمل

ته معناداري زندگي، ثابت كردند. به عبارت ديگر، چه واقعاً خدايي وجود داشته باشد و چه وجود نداشته باشد، اگر انسان به خدا اعتقـاد داشـ
گرايي در غـرب، از  نيست. اين دقيقاً روشي بود كه بعد از رايج شـدن تجربـهشود. پس نيازي به اثبات وجود خدا  اش معنادار مي باشد، زندگي

  يكم دنبال شد. و سوي برخي فيلسوفان قرن بيستم و بيست
گراست و معتقد است دلايل عقلي محض براي اثبات خدا مردودند. زيرا عقل ادراك مستقل از تجربه ندارد. از طرفي  هيوم هم يك فيلسوف تجربه  

تواند يك ناظم و مدبرّ را ثابت كند، نه خدا را. زيرا خدا يك اصطلاح ديني است كـه  ود برهان نظم هم كه مبتني بر تجربه است، فقط مياو معتقد ب
  شـود  معناي آن در بيان فيلسوفان، موجود خالق، علةالعلل، واجب بالذات، نامتناهي، ازلي و ابدي است و چنين موجودي با برهان نظـم ثابـت نمي

توانيم با اثبات وجود خـدا ضـرورت  ). بنابراين طبق ديدگاه هيوم ما هيچ دليل غيرقابل نقدي نداريم كه وجود خدا را ثابت كند و نمي۳گزينۀ (رد 
خواست ضرورت اعتقاد به خدا را ثابت كند، بايـد از روشـي مشـابه روش برخـي فيلسـوفان  اعتقاد به او را ثابت كنيم. در نتيجه هيوم هم اگر مي

كـه  گيرد (نـه تـأثير وجـود خـدا) در زندگي مورد تحقيق قرار مي» باور به خدا«كرد. در اين روش صرفاً تأثير  عاصر كه بيان كرديم، استفاده ميم
  گرايانه نشان داد. توان با بررسي تجربي زندگي خداباوران، اين تأثير را به روش تجربه مي

توانند در اثبات براي ديگـران مفيـد باشـند. بـه  كننده معتبر هستند و نمي د شخص تجربههاي شخصي حداكثر فقط براي خو : تجربه۱گزينۀ   
عقلـي «يـا » عقلي محـض«عبارت ديگر، اثبات كردن براي همگان، مستلزم دليلي است كه همگان بتوانند آن را بپذيرند و چنين دليلي بايد 

كه قابل تعميم به ديگران نيستند. البته هيوم از ميان دلايل عقلـي، » ونيتجربيات شخصي در«باشد، نه مبتني بر » مبتني بر تجربيات حسي
عقيـده اسـت كـه  پذيرد. ولي او هم با ديگـر فيلسـوفان هم دليل عقلي محض را قبول ندارد و فقط دليل عقلي مبتني بر تجربۀ حسي را مي

  باشد.توانند مبناي دليلي باشند كه براي همگان معتبر  تجربيات شخصيِ دروني نمي
  تواند آن را بپذيرد. : اين مطلب بر اساس دليل عقلي محض درست است و قابل اثبات تجربي نيست. بنابراين هيوم نمي۴گزينۀ   
 )۶مشخصات سؤال: دشوار * فلسفۀ دوازدهم (درس  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۲

  ۴۹۳۵۰۱كد سؤال: 
داننـد.  ت انساني را شبيه به وجود آب و نقش آن در حيات جسـماني بشـر ميدر مقام مثال، فيلسوفان مسلمان وجود خدا و تأثير آن در حيا  

نوشـد. ايـن آب  يابد؛ آنگاه اين آب واقعي را مي برد و آن را يك امر واقعي مي گويند كه بشر ابتدا از طريق حواس به وجود آب پي مي آنان مي
ا نيز همين گونه است؛ يعني بايد ابتدا وجود خدا را از طريـق عقـل و سازد. موضوع خد كند و سيرابش مي واقعي است كه نيازش را برطرف مي

تواند بـه  تفكر و انديشه پذيرفت و سپس با وي ارتباط معنوي برقرار كرد و يك زندگي معنادار و متعالي را سامان داد. وقتي اعتقاد به خدا مي
). از نظر يك فيلسوف الهي، پذيرش وجـود خداونـد بـا ۳اشيم (رد گزينۀ زندگي معنا دهد كه واقعاً او را از يك راه معقول و درست پذيرفته ب

دست آورد. بنابراين ارتباط معنوي بـا خداونـد  دهد كه بتواند معيارهاي يك زندگي معنادار را به صفاتي كه دارد، به فيلسوف اين امكان را مي
  كند بلكه وجود خدا را بايد از راه استدلال عقلي ثابت كرد. نمي يك ضرورت براي معناداري حيات است، ولي اين ضرورت، وجود خدا را ثابت

اند، بحث دربارهٔ تأثير اين اعتقاد در زنـدگي انسـان و نقـش آن در  : بحث ديگري كه فلاسفۀ مسلمان در كنار اثبات وجود خدا داشته۱گزينۀ   
  معنابخشي به حيات بشري است.

به خدا سبب پذيرش خداوند از يك راه معقول و درست نيست. بلكه استفاده از استدلال عقلـي : حيات معنادار شده بر اساس اعتقاد ۲گزينۀ   
  شود. راه درست و معقول است كه منجر به معنادار شدن حيات هم مي

 )٨مشخصات سؤال: ساده * فلسفۀ دوازدهم (درس  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۳
  ۵۶۴٨۳۵كد سؤال: 

هايي كه اسباب تدبير هستند، به موجودات برتر و غيرمـادي عـالم  كند و سپس با تعبير عقل ي اشاره ميدر اين بيت شاعر ابتدا به عقل انسان  
  رسد.  كند كه از نظر فلاسفۀ مسلمان، فيض خداوند از طريق آنان به عوالم ديگر مي عقول اشاره مي

 )۹مشخصات سؤال: ساده * فلسفۀ دوازدهم (درس  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۴
  ۴۹۷۷۲۷كد سؤال: 

تواند  ترين درجۀ تعقل رسيده و مي از نظر فارابي رياست مدينۀ فاضله بايد بر عهدهٔ كسي باشد كه روحي بزرگ و سرشتي عالي دارد و به عالي  
  احكام و قوانين الهي را دريافت كند؛ يعني رهبر خدا كسي جز پيامبر خدا نيست. اين ويژگي براي امامان و جانشينان پيامبر هم هست.

  هاي سياسي خود را اجرا نمايد. وقت شغل و منصب سياسي نپذيرفت كه ديدگاه : فارابي هيچ۲زينۀ گ  
اند كه مجموعـۀ مدينـه را  اي است كه مردم آن به اموري مشغول و به فضائلي آراسته ها مدينه : فارابي معتقد است كه بهترين مدينه۳گزينۀ   

  اي مدينۀ فاضله است. دش را تأمين كند. چنين جامعهبرد، نه اينكه فقط سعادت خو سوي سعادت مي به
شود  طور كلي. به عبارت ديگر، مدينه، شامل مدينۀ جاهله هم مي كند، نه مدينه را به : فارابي مدينۀ فاضله را به بدني سالم تشبيه مي۴گزينۀ   

  كه مانند بدني سالم نيست.
 )۱۱زدهم (درس مشخصات سؤال: دشوار * فلسفۀ دوا ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۵

  ۵۱۳۵۰۵كد سؤال: 
اي ضعيف است. نور قوي نـور  اي قوي و در مرتبه داريم كه در مرتبه» نور«نام  تشبيه كنيم، ما در اينجا يك حقيقت به» نور«را به » وجود«اگر   

ور است ضعيف است. چنـين است، نور ضعيف هم نور است. نور قوي از همان جهت كه نور است قوي است و نور ضعيف هم از همان جهت كه ن
ه نيست كه نور قوي با چيز ديگري غير از نور تركيب شده باشد و قوي شده باشد و يا اينكه نور ضعيف با چيز ديگري، مثلاً تاريكي تركيب شد

ت هم بـاز خـود است و علت كثر» وجود«و ضعيف شده باشد، زيرا اصولاً تاريكي چيزي نيست، همان نبودنِ نور است، بنابراين علت وحدت، 
  ها). باشد (رد ساير گزينه است كه امري واقعي و اصيل مي» وجود«
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 )۱مشخصات سؤال: متوسط * اقتصاد (درس  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۶
  ۴٨۱۷۱۵كد سؤال: 

اي وجـود داشـته باشـد  و براي اينكه شبكه اندازي نكرده بود الف) بيست سال پيش هيچ شبكۀ اجتماعي وجود نداشت چون كسي آن را راه  
  كرد.  كسي بايد نقش كارآفرين را بازي مي

گـذاري،  ب) كارآفرين لازم است تا آگاهي و دانش زيادي براي اتخاذ تصميمات مناسب دربارهٔ موقعيـت شـركت، پيشـنهاد محصـول، قيمت  
  تبليغات و استخدام نيروي كار داشته باشد.

  شود.  هايي كه براي خريد يا اجارهٔ عوامل توليد به صاحبان آن پرداخت مي شود هزينۀ توليد نام دارد، يعني همان پول صرف ميد) پولي كه براي توليد   
 )۱مشخصات سؤال: دشوار * اقتصاد (درس  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۷

  ۵۳۳۰۲٨كد سؤال: 
  كنيم.  ۱۲را ضربدر  هاي ماهانه بايست هزينه هاي سالانه، مي دست آوردن هزينه توجه: براي به  
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,تومان  يا ۱,۶۰۰,۰۰۰,۰۰۰ريال  , 160 000   ميزان ضرر 000
 )۲مشخصات سؤال: متوسط * اقتصاد (درس  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴٨

  ۵۳۳۰۳۶كد سؤال: 
  ها: بررسي ساير گزينه  
  ) حضور وكيل براي تشكيل شركت الزامي نيست.۱  
شده بايد در اساسنامه قيد گردد نه  ، همچنين موارد ذكرشود نياز به مشاورهٔ حقوقي دارد ها وضع مي ) عمل به قوانيني كه در خصوص شركت۳  

  علاوه مسئوليت شركا محدود است. نامه؛ زيرا با يكديگر تفاوت دارند؛ به شراكت
  نامه؛ زيرا با يكديگر تفاوت دارند و همچنين مسئوليت شركا نيز محدود است. شده بايد در اساسنامه قيد گردد نه شراكت ) موارد ذكر۴  
 )۲مشخصات سؤال: متوسط * اقتصاد (درس  ▲  ۲خ: گزينۀ پاس -۱۴۹

  ۵۷۰٨۰۱كد سؤال: 
  ها: بررسي گزينه  
  وكار شخصي  معايب كسب ) الف) بار سنگين مسئوليت ۱  
  وكار شخصي  مزاياي كسب ب) مالكيت كامل سود     
  وكار شخصي  معايب كسب ها  بدهي ج) مسئوليت نامحدود در مقابل    
  وكار شركت سهامي  معايب كسب د) تقسيم سود به تناسب مالكيت     
  باشند.  مصداق جدول نمي» د«و » الف«مورد   
  معايب شركت سهامي  گيري  ) الف) تأخير در تصميم۲  
  وكار شخصي  مزاياي كسب گيري  ب) آزادي عمل و سهولت در تصميم    
  وكار شخصي  معايب كسب ج) مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي و دعاوي     
  وكار شركت سهامي  مزاياي كسب د) امكان رقابت بالاتر     
  تمام موارد ذكرشده منطبق با جدول هستند.   
  معايب شركت سهامي  دهي بالاتر  تر و گزارش ) الف) قوانين پيچيده۳  
  وكار شخصي  مزاياي كسب  منافع مالياتيب)     
  معايب شركت سهامي  اندازي بالاتر  هاي راه ج) هزينه    
  وكار شخصي  مزاياي كسب د) مالكيت كامل سود     
  باشند.  مصداق جدول نمي» د«و » ج«موارد   
  معايب شركت سهامي  ها در رابطۀ مديريت و مالكيت  ) الف) پيچيدگي۴  
  مزاياي شركت سهامي  الي بانكي ب) امكان افزايش سرمايه و تأمين م    
  وكار شخصي  معايب كسب ج) بار سنگين مسئوليت     
  شركت تعاوني  د) توزيع سود احتمالي در پايان دوره نسبت به سرمايۀ هر عضو     
  باشند.  يمصداق جدول نم» د«و » ب«موارد   
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 )۳مشخصات سؤال: دشوار * اقتصاد (درس  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۰
  ۵۳۴۴۲۲كد سؤال: 

صورت سالانه خواسـته  ، هزينۀ فرصت به»ب«) ابتدا بايد ميزان منفعت سالانه يا ماهانۀ هر انتخاب را محاسبه نمود؛ با توجه به اينكه در بخش الف  
 كنيم. طبيعي است كه آقاي غفوري بهترين گزينه، از نظـر منفعـت را انتخـاب خواهـد كـرد؛ صورت سالانه محاسبه شده است، بهتر است به

  بنابراين:
% ·I¶¼U ·¼Ã±Ã¶ ·I¶¼U ·¼Ã±Ã¶, ,  18 9 000 1   گذاري در بانك منفعت سالانۀ سپرده 620

½I¶ ·I¶¼U ·¼Ã±Ã¶ ·I¶¼U ·¼Ã±Ã¶ ,  12 127 1   گذاري در بورس منفعت سالانۀ سرمايه 524
·I¶¼U ·¼Ã±Ã¶ , 2   لك و اجاره دادن آنمنفعت سالانۀ خريد م 100

  پس خريد ملك و اجارهٔ آن را انتخاب خواهد كرد.  
  ميليون تومان است. ۱,۶۲۰دهد،  ب) ارزش سالانۀ بهترين گزينۀ بعدي كه او از دست مي  
  است.» هزينۀ فرصت«رفته  ج) نام اين منفعت از دست  
  ي است.نكته: هزينۀ فرصت، يعني ارزش انتخاب دوم كه همان بهترين انتخاب بعد  
 )۳مشخصات سؤال: متوسط * اقتصاد (درس  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۱

  ۴٨۵۳۰۴كد سؤال: 
كار  ها اصـلاً بـه از نظر امكانات مختلف ارزش ذهني بسيار بالايي براي فرد ايجاد كرده، اما در واقعيت برخي از اين قابليت Aاگرچه تبلت مدل   

باشد و البته در مقايسۀ بين منافع و هزينه (قيمت) محصـول  متناسب با نياز شخص مي Bنوع  ها در تبلت آيد در حالي كه اين قابليت فرد نمي
  تر است. صرفه بهتر و به Aاز محصول  Bبينم كه محصول  هم مي

نافع بـراي شويم كه بيش از مبلغي كه براي آن تعيين شده، م كنيم متوجه مي را از نظر منافع و هزينه بررسي مي Bيعني زماني كه تبلت نوع   
  كند. شخص ايجاد مي

  گيري كرده است.  پس: انتخاب آقاي علوي منطقي و عقلاني نبوده و بلكه احساسي و غيرمنطقي تصميم  
زمان است و مقايسۀ  توجه: در اين سؤال اصلاً قيد بودجه جايي براي عنوان كردن ندارد، زيرا قيد بودجه تخصيص منابع مالي به دو انتخاب هم  

  كند. ها را عنوان نمي زينهمنافع و ه
 )۳تا  ۱هاي  مشخصات سؤال: متوسط * اقتصاد (درس ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۲

  ۵۷۴٨۷۱كد سؤال: 
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  گيري است.  هاي فروش بر تصميم شده، مربوط به اشتباه اثرگذاري حقه هاي اعلام دليل حراج ب) خريد به  
  .هستندرو  ابي منابع روبه) كشورها مانند مردم با كميد  
  و هر فرد چه جايگاهي در ساختار بنگاه توليدي دارد.  مالك نهايي محصول كيست) سازمان توليد به آن اشاره دارد كه ه  
 )۴مشخصات سؤال: متوسط * اقتصاد (درس  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۳

  ۵٨۹۶۳۲كد سؤال: 
  ) Cتوليد كرد؛ بدون آنكه از توليد كالاهاي ديگر كاسته شود (نقطۀ كالا اقل بيشتر از يك توان حد اي كه توليد ناكارا است، مي الف) در ناحيه  
  ) Aو  F ،E ،Bب) وقتي روي مرز امكانات توليد قرار داريم (كارايي)، بهتر شدن وضعيت ما، مستلزم بدتر شدن وضع ديگري خواهد بود (نقاط   
  است.  PPFج) نام اختصاري اين منحني   
  دستيابي هستند.  خارج از مرز امكانات توليد، با منابع و امكانات فعلي، غيرقابلد) نقاط   
 )۵مشخصات سؤال: متوسط * اقتصاد (درس  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۴

  ۵٨۹۶۴۰كد سؤال: 
  است. » پست«كاهش يابد، آن كالا » الف«الف) اگر با افزايش درآمد، مقدار خريد ما از كالاي   
  يابد.  الا جانشين (جايگزين) هم باشند، با كاهش قيمت يكي، مقدار خريد كالاي ديگر كاهش ميب) در صورتي كه دو ك  
 )۷و  ۶هاي  مشخصات سؤال: متوسط * اقتصاد (درس ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۵

  ۵۹۶۵۷۱كد سؤال: 
  شود.  تأمين مي تجديدناپذيرهاي  الف) بخش زيادي از درآمدهاي دولت، از محل فروش دارايي  
  رست است. ب) د  
  كنند.  مي وضعهاي تجاري  هاي نزديك سياسي دارند، پيمان شان با كشورهايي كه ديدگاه ج) كشورها گاهي در جهت گسترش روابط اقتصادي  
  ها مبناي ماليات است.  و نه ثروت آن ها درآمد افراد و شركتد) در ماليات بر درآمد،   
 )۱۲و  ۷، ۵هاي  تصاد (درسمشخصات سؤال: ساده * اق ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۶

  ۵۰۹۹۹۱كد سؤال: 
  الف) درست  
  ترين هدف ماليات افزايش درآمد دولت است. ب) نادرست، اصلي  
  ج) درست  
  پذير است. محصولي گرچه در فضاي شهري مطلوب است، در فضاي جهاني شكننده و آسيب د) نادرست، اقتصاد تك  
  ريافت اولين درآمد فرد است.طور طبيعي با د ) نادرست، آغاز سال خمسي بهه  
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 )٨مشخصات سؤال: دشوار * اقتصاد (درس  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۷
  ۵۹۷۷۷۷كد سؤال: 

  الف) در نقطۀ تعادل بيشترين تعداد كارگران مشغول به كار هستند.   
  باشد.  نفر مي ۵۰۰ب) ميزان عرضۀ نيروي كار در اين ميزان دستمزد،   
غير از قيمت تعـادلي، قيمـت ضـرب در  ها در قيمتي به ها تقاضاكننده هستند، در نتيجه براي ميزان پرداختي آن ج) در بازار نيروي كار، بنگاه  

  شود:  ميزان عرضه يا تقاضا هر كدام كه كمتر بود مي

تومان  
nHk£¶SμÃ¤

, , , , ,15 000 000 500 7 500 000 000  
 )۹مشخصات سؤال: متوسط * اقتصاد (درس  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵٨

  ۵۶۳۳۱۱كد سؤال: 
  شود.  الف) سياست بازار باز سياستي است كه توسط بانك مركزي در زمان تورم يا ركود اعمال مي  
اي از كالاهاي گوناگون (طيف وسيعي از كالاها شـامل  ها معمولاً يك سبد بازار يعني بسته كننده، دولت ب) براي تشكيل شاخص قيمت مصرف  

گيرند، سـپس دولـت  كنند در نظر مي توليدكنندگان) احتمالاً خريداري مي  (نه كنندگان عموم مصرفمواد غذايي، ماشين، لباس و...) را كه 
نيـز بـه  cpiدرصد افـزايش داشـت،  ۱۰كند. اگر قيمت اين سبد در طي يك دورهٔ مشخص،  هزينۀ اين سبد بازار را در طول زمان رصد مي

  ابر نيست.)درصد افزايش دارد. (مقدار افزايش شاخص دوبر ۱۰همان مقدار، يعني 
 )۱۱مشخصات سؤال: دشوار * اقتصاد (درس  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۹

  ۵۵۶٨۹۵كد سؤال: 
  الف)   

,ريال  , ,  8000 70 560 000 000   آلات ماشين000
,ريال  , ,  650 500 325 000 000   مواد غذايي000

,ريال  , , , ,  18 000 1 5 27 000 000   پوشاك000
,ريال  , ,  560 2 280 000 000   شده رائهارزش خدمات ا000

,ريال  , ,  3 56 42 000 000   ارزش توليد خارجيان مقيم كشور0004

,ريال  , , ,     560 325 27 280 42 1 234 000 000   توليد ناخالص داخلي000
, , , ,     560 325 27 280 56 1 248 000 000   توليد ناخالص ملي000

  ب)   

Â±iHj }²IiIº kÃ²¼Uريال  −IÄn jnIÃ±Ã¶
SÃ÷μ] oÿº ·¼Ã±Ã¶

,
,  

1 234 30   توليد (درآمد) ناخالص داخلي سرانه85040

 )۱۴و  ۱۳هاي  ات سؤال: متوسط * اقتصاد (درسمشخص ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۰
  ۶۰۲۹۹۴كد سؤال: 

اي نياز به خريد و مصرف داريـم. از  اي در مرحلۀ تعريف مسئله، بايد بدانيم واقعاً براي رفع چه مشكل يا حل چه مسئله الف) در خريد مقايسه  
  يمت مناسب تهيه كند. آنجايي كه آقاي محمودي به تازگي گواهينامه گرفته است بايد خودرويي با ق

  ) مشكل ديگر، براي اقتصاد كشور است. ۲سوددهي    ) امكان ثبات قيمت در طول زمان و عدم۱ب) مشكل خريد طلا:   
هاي ناخوشايند و  وكارها در برابر حوادث غيرمترقبه و وضعيت هاي بيمه در كنار يكديگر به ارتقاي رفاه افراد و جامعه، حمايت از كسب ج) نظام  

  كنند.  مچنين تثبيت نظام اقتصادي كمك ميه

  
 )۲(درس  ۲ عربی زبان قرآن، )۷و  ۴های  درس( ۳مشخصات سؤال: متوسط * عربی زبان قرآن  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۶۱

  ۳۸۵۲۶۳کد سؤال: 
  اری ترجمه شود.باید ماضی استمر » کادت«جملۀ وصفیه است و با تأثیرپذیری از » یحاول«نکته:   
  ها:  اشتباهات سایر گزینه  
  نزدیک بود کرد/ نزدیک است  سعی می کند  ) سعی می۲  
  کرد سعی می نزدیک بود/ سعی کرد  ) نزدیک است ۳  
  کرد سعی می ند ک ) سعی می۴  
 )۱۱و  ۱۰های  (درس ۲ عربی زبان قرآن) و ۱۱(درس  ۱مشخصات سؤال: متوسط * عربی زبان قرآن  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۶۲

  ۳۹۲۱۷۷کد سؤال: 
  ها: بررسی سایر گزینه  
  اعتماد نکنم کاش/ نباید اعتماد کنم  شاید ) ۲  
  اعتماد نکنم شوم/ نباید اعتماد کنم  می ) شدم ۳  
  گرفتم یاد می کاش/ یاد گرفته باشم  ) امید است ۴  
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